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1. Inleiding
Op dinsdag 7 maart 2006 vinden er in veel Nederlandse gemeenten, waaronder Gennep, verkiezingen voor nieuwe gemeenteraden plaats.

In dit verkiezingsprogramma zet de PvdA Gennep haar politieke koers voor de komende 4 jaar uit.

Vrijheid, democratie, rechtvaardigheid, duurzaamheid en solidariteit zijn de idealen van de sociaal-democratie. In de confrontatie met de werkelijkheid van alle dag geven deze idealen richting aan de beginselen van de PvdA.

Voor de PvdA Gennep staat het recht op een fatsoenlijk bestaan voor iedereen centraal.

Een bestaan dat een volwaardig meedoen voor eenieder in de maatschappij mogelijk maakt.

Een fatsoenlijke samenleving ontstaat daar waar elke mens bereid is om in vrijheid, solidariteit en verantwoordelijkheid elkaar de hand te reiken.

Het verkiezingsprogramma is het toetsingskader voor de raadsfractie. Omdat de toekomstige fractie hier vier jaar mee vooruit moet kunnen bevat het vooral richtlijnen, concrete uitwerkingsvoorstellen worden veel minder dan voorheen gegeven. Hiermee hopen we beter aan te sluiten bij de kaderstellende taken van de raad en te voorkomen dat het programma een opsomming is van verkiezingsbeloften.

Bij het tot stand komen van dit verkiezingsprogramma zijn de leden van de PvdA betrokken alsmede een klankbordgroep bestaande uit PvdA georiënteerde burgers en heeft de PvdA suggesties ontvangen van verschillende maatschappelijke groeperingen zoals 3VO, GGD, IVN, Milieufederatie Limburg, GESP, Synthese en de Industriële kring. 
De komende 4 jaar is de PvdA Gennep bereid om bestuurlijke verantwoordelijkheid te nemen. 

Fractie en Bestuur van de PvdA Gennep.

2. Terugblik

Met de invoering van het dualisme, een omstreden reorganisatie en de perikelen rond de begroting van 2004 is afgelopen raadsperiode niet altijd gemakkelijk geweest voor de PvdA. Er was van binnen en buiten de partij regelmatig kritiek op het optreden van de fractie PvdA, het college of de politiek in het algemeen. Hoewel deze kritiek misschien terecht is geweest mogen we ook zeker onze zegeningen tellen: afgelopen periode is een uiterst productieve geweest waarbij veel grote projecten opgepakt zijn. Op basis van de speerpunten uit het verkiezingsprogramma 2002-2006 lichten we hier een aantal projecten toe (zonder daarbij volledig te zijn). 
2.1 Besturen in dienst van de burger
· Burgers zijn in het kader van interactief besturen betrokken bij de herinrichting van de Burgemeester Janssenstraat.

· Grote projecten zoals “Proces Ontwikkeling Kern” en “Integraal Verkeers en Vervoersplan” zijn door middel van informatiemarkten aan de bevolking gepresenteerd.

· Via de internetpagina van de gemeente Gennep zijn inmiddels alle raadsstukken, raadsbesluiten maar ook formulieren en zelfs digitale bestemmingsplannen eenvoudig te downloaden.

· Via de internetpagina van de PvdA is het werk van onze partij te volgen.
· Initiatieven vanuit de bevolking, zoals bv de sluitingstijden van de horeca, zijn door de PvdA in de raad gebracht.

· De PvdA is met haar “meer rood op straat acties” ook buiten de verkiezingstijd de straat opgegaan om met burgers te discussiëren. 

· De PvdA heeft na het peilen van de verkeersoverlast in de Hoofdstraat te Heijen in de raad aangedrongen op een vrachtwagenverbod.

2.2 Wonen voor iedereen

· In het kader van het 1000 woningenplan zijn met behulp van een verkorte procedure snel starterswoningen gerealiseerd.
· In alle kernen is gebouwd, wordt momenteel gebouwd of gaat gebouwd worden: Zwarteweg, Hogeweg, Hoenderweg, Smele, Pagepark en Aurora.

· De eerste fase van de woningbouw op de Vizier terreinen is gerealiseerd, waarmee een start is gemaakt van de integratie van de Vizierbewoners in de Gennepse bevolking.

· De PvdA heeft een VVD-motie gesteund om de bouw van huurwoningen in Ottersum af te dwingen.

· Aan de Brugstraat wordt gewerkt aan het project “Op de Logte” waarbij het verouderde verzorgingshuis wordt vervangen door veel ruimere zorg/wooneenheden.
2.3 Natuur en Milieu
· Woningen in het buitengebied zijn aangesloten op het riool.

· De natuurwaarde van het Niersdal is versterkt.

· Er wordt een nieuwe gemeentewerf gebouwd die wel aan de milieuregels voldoet.

2.4 Samenleven

· Het peuterspeelzaalwerk is geprofessionaliseerd.

· Er is veel geld geïnvesteerd om nieuwe lesstijlen aan het Hezeland te ondersteunen.

· De openingstijden van de kermissen zijn verlengd.

· Integratie van cliënten van Vizier is ondersteund met het project “Gewoon Samen”.

· De deeltaxi is geïntroduceerd en biedt voor veel mensen een goedkope reisgelegenheid.

· Bij bezuinigingen is het minima en kwijtscheldingenbeleid overeind gebleven.

· Samen met Intos is het work-first project opgestart.
2.5 Kunst en Cultuur

· De (ver)bouw van verschillende culturele voorzieningen gaan binnenkort van start.

· Met het cultureel podium “Roepaen” heeft de gemeente een voorziening met allure binnen haar grenzen gekregen.

· De stadsmuren en hervormde kerk zijn gerestaureerd. 

· Het centrum van Gennep is opgewaardeerd met nieuwe bestrating (en dit is nog maar het begin van een langlopend project Proces Ontwikkeling Kern).

· Het evenement “Proef je Streek” heeft in Gennep plaats gevonden.

· Er is een gezamenlijke kunst en cultuurbrochure van de Maasduinen gekomen.

3. Samenleven

3.1 Lokale politiek is van en voor de bevolking

In de politiek gaat het om inhoud, maar vooral ook om de omgang met burgers. De PvdA neemt mensen serieus door te luisteren, mensen bij beleid te betrekken, te informeren en door verantwoording af te leggen. Wij benaderen mensen positief en met vertrouwen.

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• Bewoners van de gemeente weten wat ze willen en niet willen. Een grotere eigen verantwoordelijkheid sluit daar goed bij aan. Wij zorgen ervoor dat de inwoners echt zeggenschap krijgen en dat de uitvoering daarvan zoveel mogelijk tot stand komt in samenspraak met inwoners en organisaties.

• Wie vertrouwen geeft, krijgt vertrouwen. Dat is onze houding. Wij luisteren, nemen onze verantwoordelijkheid, besluiten en motiveren onze besluiten naar betrokkenen.

• Meer ruimte voor burgers betekent ook dat zij meer dan één keer in de vier jaar hun stem kunnen laten horen. Daarom betrekt de gemeente de inwoners al in een vroeg stadium bij plannen. De gemeente maakt het mogelijk dat over inhoudelijke onderwerpen die burgers belangrijk vinden, een referendum plaatsvindt.

• Mensen willen zelf initiatieven nemen. Wij steunen dit. Vertrouwen geven betekent immers ook vertrouwen op het zelfregulerende vermogen van onze lokale samenleving. Initiatieven zoals het ontwikkelen van een speelstraat te Ottersum of de aanpassingen in de Loodstraat te Gennep zien we als voorbeeld voor de toekomst. 

• Goed bedoelde regels zijn soms overbodig, betuttelend en niet bevorderlijk voor de ontwikkeling van stad/dorp en haar burgers. Wij blijven kritisch kijken naar regels.

• Wij onderkennen dat burgers, in een maatschappij waarin ze zelf meer verantwoordelijkheid moeten dragen en zelfredzaam zijn, soms een steun in de rug kunnen gebruiken. Daarom willen we dat burgers voor advies terecht kunnen bij de publieksbalie
3.2   Goed onderwijs voor gelijke kansen
Ieder mens heeft recht op gelijke kansen. Beheersing van de Nederlandse taal en een schooldiploma zijn voorwaarden om volwaardig mee te kunnen doen in de samenleving. 

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• Kinderen zijn voor hun vierde jaar het meest taalgevoelig. Voorschoolse opvang met aandacht voor taalontwikkeling, sociale vaardigheden en spel vinden we noodzakelijk.

• Wij kiezen voor samenwerking tussen de kinderopvang, peuterspeelzalen en de basisschool. Hier kunnen kinderen zich spelenderwijs ontwikkelen. De in de gemeente Gennep reeds draaiende Vroeg Voorschoolse Educatie verdient de komende raadsperiode verdere ondersteuning. De PvdA wil keuzes maken op inhoud indien rijksmiddelen afgebouwd worden.

• We willen dat school, kinderopvang, bibliotheek, peuterspeelzalen, sportverenigingen en jeugd- en jongerenwerk samenwerken en kinderen en ouders die daar behoefte aan hebben ondersteunen door het aanbieden van naschoolse opvang en opvoedingsondersteuning. De PvdA is voorstander van projecten die gericht zijn op passen in het kader van de brede school.

• We willen dat jongeren het onderwijs verlaten met een diploma. Scholen, vooral het VMBO, zullen worden gesteund om het verzuim terug te dringen. Registratie van verzuim is daarbij een voorwaarde. De ontwikkelingen die gaande zijn op het Hezeland college, zoals het inrichten van leerwerklokalen en het aanbieden van onderwijs op maat, krijgen de steun van de PvdA.

• Veiligheid op school is essentieel voor goed onderwijs. Wij willen initiatieven steunen die leerlingen sociaal weerbaarder maken.

3.3 Lokale handhaving
Handhaving is belangrijk voor het vertrouwen van burgers in hun gemeentebestuur. Wanneer er niet goed wordt gehandhaafd, dupeert dat burgers die zich wel aan de regels houden en speelt het degenen in de kaart die het niet zo nauw nemen met wat toegestaan is. De PvdA vindt dit geen goede zaak. Het past bij een fatsoenlijke samenleving. Tegelijkertijd willen we wel dat kritisch wordt gekeken naar de noodzaak van bestaande lokale regelgeving en de vaak grote hoeveelheid regels. Regels hebben alleen nut als er ook op toegezien wordt dat ze nageleefd worden .

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• Handhaving wordt zo ingericht dat de grote groep van goedwillenden positief wordt benaderd, maar dat overtreders worden aangepakt. Dit vraagt om een opstelling van het gemeentelijke apparaat waarbij niet bij voorbaat wordt uitgegaan van de slechte bedoelingen van burgers.

• De Algemene Plaatselijke Verordening en andere lokale regelgeving kunnen alleen regels bevatten die ook controleerbaar zijn. Slecht controleerbare of te handhaven regels willen we schrappen.

• De overheid moet zelf het goede voorbeeld geven. We vinden daarom dat de gemeente snel en in ieder geval binnen de gestelde termijnen handelt. Dit om te voorkomen dat burgers onnodig worden gedupeerd.

3.4 Een leefbare gemeente is een veilige gemeente

Burgers wensen een veilige samenleving. Zij willen zich thuis voelen, vrij kunnen bewegen en hun kinderen veilig naar school en andere activiteiten laten gaan. Vooral de eigen directe leefomgeving geeft mensen het gevoel deel uit te maken van een fatsoenlijke en betrouwbare samenleving. Dat mogen burgers van een lokale overheid verwachten vindt de PvdA. 

Lokaal heeft onveiligheid betrekking op sociale onveiligheid en leefbaarheid. Onveiligheid treft iedereen, maar kwetsbare groepen het meest. In wijken waar de leefbaarheid onder druk staat, moet de veiligheid actief worden bevorderd. Dat kan de overheid niet alleen. Ook maatschappelijke instellingen, bedrijven en burgers moeten hun verantwoordelijkheid nemen. Wetten moeten beter worden nageleefd. De overheid moet strikter handhaven met alle middelen die onze rechtsstaat biedt. Het voorkomen van criminaliteit is echter nog beter. Te beginnen bij de jeugd.

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• We pleiten voor instelling van een gemeentelijke klachtentelefoon, waar bewoners klachten bij de gemeente kunnen melden, waarbij de gemeente binnen een week laat horen wat zij met deze klacht gaat doen. De PvdA ziet dit graag ondergebracht binnen de publieksbalie.

• Preventieve initiatieven voorkomen wangedrag en criminaliteit onder jongeren. Dat betekent dat een intensieve, niet vrijblijvende samenwerking tussen scholen, bureaus jeugdzorg, reclassering, politie en justitie nodig is en inzet van beleid moet zijn. Projecten  zoals “Check” en “Schoolslag” werken preventief en ondersteunend. Ook de ouders hebben hier een belangrijke verantwoordelijkheid. We pleiten voor één meldpunt waar alle instanties en ouders terechtkunnen.

• De raadsfractie van de PvdA hecht groot belang aan het periodieke overleg met de politie in de commissie Algemeen Bestuurlijke Zaken. Politiezaken zijn niet alleen een onderwerp van de burgemeester.

De PvdA wil preventief gerichte initiatieven ondersteunen. Desnoods is een aanmoedigingsbudget in te voeren.

• Vaker dienen we in de raad stil te staan bij het effect van stadswachten, de inzet van politie en de gekozen prioriteiten. Werkt datgene dat we  hebben vastgelegd en hebben neergelegd in beleid. Waaraan kunnen burgers dat merken?

3.5 Integreren is participeren

Tolerantie klinkt mooi, maar is in de praktijk vaak onverschilligheid. Voor onverschilligheid is nu geen plaats meer. Mensen met een andere culturele achtergrond moeten worden aangesproken wanneer zij opvattingen koesteren die strijdig zijn met de normen en waarden die in Nederland belangrijk worden gevonden en in onze wetgeving zijn verankerd. Daarnaast is het van belang dat mensen die aan deze normen voldoen, zich hier thuis voelen. Dat stelt ook eisen aan de ontvangende samenleving. Betrokkenheid bij elkaar dient gestimuleerd te worden. Dat betekent dat subsidies afhankelijk kunnen zijn van de bijdrage die aan tolerantie en integratie wordt verleend.

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• Veel mensen verkeren in een maatschappelijk isolement. De PvdA kiest voor projecten die er op zijn gericht deze mensen uit hun isolement te halen.

• Geweld tolereren we niet. In samenwerking met politie en welzijnswerk geven we de hoogste prioriteit aan het bestrijden hiervan.

• Autochtonen en allochtonen leven te veel langs elkaar heen. Bij het verlenen van subsidies is het bevorderen van contact tussen deze groepen een voorwaarde.

• Werkgevers kiezen bij voldoende keus vaak voor autochtonen. We willen stimuleren dat werkgevers - om te beginnen de gemeente zelf - zich vastleggen op het aannemen van allochtonen of het creëren van stageplaatsen. Werk krijgen en kunnen doen, je inzetten voor de samenleving en een bijdrage leveren is positief voor iedere burger. Work first projecten en beleid verdient de actieve ondersteuning.

3.6 Internationale verantwoordelijkheid van de lokale politiek

Ook voor PvdA’ers die lokaal actief zijn, is een oriëntatie op de rest van de wereld belangrijk, en dit past ook in de sociaal-democratische traditie. Het instand houden van de stedenband is een manier om hier lokaal vorm aan te geven.

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• Het huidige beleid omtrent de stedenband met San Pedro en Gelnica wordt voortgezet.

• Bij stedenbanden zijn veel vrijwilligers betrokken. We zijn voorstander van een concentratie van activiteiten waardoor de herkenbaarheid toeneemt.

• We vinden dat het budget voor de stedenbanden in handen moet blijven van het GESP, dat daar jaarlijks verantwoording over aflegt.

4. Wonen

4.1 Woonruimteverdeling en herstructurering voor leefbare buurten

De PvdA wil werken aan een ongestoord woongenot in leefbare buurten, waarbij de wensen van bewoners centraal staan. Voor leefbare buurten is het nodig om problematische huurders en verhuurders in het gareel te houden. Het moet beginnen met het bestrijden van overlast en verloedering. Daarnaast zijn onveilige plekken nog steeds effectief te verbeteren door herstructurering. Wel dient in tijden van woningnood terughoudend te worden omgegaan met sloop. Herstructurering en wijkvernieuwing zijn er primair op gericht mensen een wooncarrière te laten maken. Eenzijdig samengestelde wijken worden daarmee doorbroken en er komt ruimte voor mensen die een koopwoning zoeken en voor ouderenhuisvesting. In elk plan moet ruimte zijn voor huurders die in de wijk willen blijven. Dat moet deel uit maken van elk sociaal statuut bij herstructurering. Leefbaarheid is gebaad bij vitale wijken en buurten met een grote betrokkenheid van de bewoners.

Sterke aandacht moet er komen voor starters en sociale woningbouw en levensloopbestendige woningen. Het gaat niet alleen om meer woningen, maar om woningen waar vraag en behoefte naar is. De Gennepse situatie laat zien dat de prioriteit moet liggen bij de economisch minder draagkrachtigen. 

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

•  Wij willen de woningmarkt op regionale schaal aansturen door afspraken te maken tussen buurgemeenten en corporaties. De landelijke overheid dient hieraan mee te helpen door instrumenten te ontwikkelen om regionaal gemaakte afspraken te kunnen afdwingen.

•  Wij zijn voorstander van wijken met een gevarieerd woningaanbod: zowel koop als huur, duur en goedkoop. De beste garantie voor gemengde wijken is keuzevrijheid. Waar onvoldoende keuze is, willen we via woonverdeelsystemen bevorderen dat de eenzijdige samenstelling van wijken wordt verminderd.

•  Iedereen heeft recht op een fatsoenlijke woning. We maken ons daarom sterk om bestaande woningen te verbeteren en woningen te vervangen die niet meer voldoen aan de eisen van deze tijd.

•  Bij de waardering van een woning speelt de woonomgeving en de kwaliteit van de openbare ruimte een belangrijke rol. We willen daarom investeren in een veilige en goed onderhouden openbare ruimte. Speeltuinen, groen, wijkparkjes en bankjes moeten voor ontspanning zorgen en burgers uitnodigen om elkaar te ontmoeten.

•  De gemeente moet komen tot prestatie-afspraken met woningbouwcorporaties en particuliere investeerders.

•  Wij willen een betere aanpak van woonoverlast, klachtafhandeling dient integraal plaats te vinden.

4.2 Wie betaalt de woningbouw?

Het probleem bij het oplossen van het tekort aan betaalbare woningen is dat er te weinig wordt gebouwd voor de diverse doelgroepen. Veel vertraging ontstaat door onnodige procedures, maar ook door gebrek aan visie op lange  en korte termijn. Ook is een goede regie van het gemeentebestuur vereist.

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

•  Er moeten sneller  woningen worden gebouwd. Plan- en inspraak procedures willen we daarom helderder en sneller maken door ze, waar mogelijk, niet achter elkaar maar tegelijkertijd te laten plaatsvinden. Overbodige regels moeten worden geschrapt.

•  De PvdA wil dat gemeenten meer expertise opbouwen op het gebied van volkshuisvesting en projectontwikkeling. Dat kan bijvoorbeeld door kennisuitwisseling tussen gemeenten en onderlinge samenwerking.

•  We willen huurderverenigingen ondersteunen zodat die een sterkere onderhandelingspartner van verhuurders worden.

Grondbezit is van cruciaal belang voor gemeenten om maatschappelijke doelen te behalen en geen speelbal te zijn van commerciële partijen. De gemeente is daarom een actieve speler op de grondmarkt. Om gemeenten leefbaar te maken of te houden zijn meer groen, het verhogen van het voorzieningenniveau, de aankoop van rotte plekken en de sanering van de bodem van groot belang. Dat leidt snel tot verliesgevende –vaak binnenstedelijke- projecten. Deze tekorten kunnen worden gedekt uit de opbrengsten van makkelijkere te realiseren projecten. Voorkomen moet worden dat de grondprijs van deze makkelijkere projecten zo wordt opgeschroefd, dat woningbouw stagneert.

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• Voor maatschappelijke voorzieningen en sociale huurwoningen wordt een lagere grondprijs berekend.

• Het afromen van de winst van het grondbedrijf lijkt een politiek pijnloze bezuiniging, maar leidt snel tot   te hoge dichtheden in woningbouw, dus je zorgt voor voldoende middelen per kern/dorp om volkshuisvesting te realiseren.

• Wij willen het particulier opdrachtgeverschap stimuleren. 

• Het functioneren van de welstandscommissie wordt kritisch geëvalueerd. De welstandscommissie bemoeit zich naar onze mening met te veel zaken en kan in huidige vorm opgeheven worden. Er dienen dan wel gebieden aangewezen te worden (bijvoorbeeld de oude kernen van Gennep en Ottersum) waar de welstand wordt bewaakt door middel van een beeldkwaliteitsplan en waar afstemming plaatsvindt met andere regelgeving zoals een  monumentenverordening.

Veel Corporaties hebben investeringsruimte over voor extra sociale woningbouw, leefbaarheid in de wijk, een groene woonomgeving of het investeren in maatschappelijke voorzieningen voor zorg en welzijn.

Actieve corporaties en stimulerende gemeenten zijn hiervoor essentieel.

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• Met de woningbouwcorporaties zijn afspraken gemaakt over:

- het aantal te bouwen woningen, voor wie en voor welke doelgroepen

- investeringen in de leefbaarheid van de wijken, samen met corporaties en in samenspraak met de bewoners

- het signaleren van, en reageren op huurproblemen en overlast

- slagingskansen op de woningmarkt voor de diverse doelgroepen

- kwaliteit van de woningen

- huurprijzen en totale huursom

- extreme woningoverlast

- de mate waarin de woningmarkt wordt geliberaliseerd

- het maken van een uitvoeringsprogramma “vitaal in de kern” samen met bewoners, gemeenten en corporaties.

Het rapport “Vitaal tot in de kern” met het daaruit voortvloeiende plan van aanpak dient leidraad te zijn voor toekomstige ontwikkelingen.

4.3 Bouwen voor doelgroepen

De PvdA heeft speciale aandacht voor groepen woningzoekenden die het moeilijk hebben op de woningmarkt. Het gaat daarbij minder draagkrachtigen. Voor hun huisvesting draagt de lokale overheid een verantwoordelijkheid. In de praktijk kan die verantwoordelijkheid echter alleen gestalte krijgen in samenwerking met corporaties en andere gemeenten.

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

•  We zorgen samen met de corporaties voor voldoende betaalbare huur- en koopwoningen. We willen  zowel lokaal als op regionaal niveau prestatieafspraken maken met corporaties over aantallen woningen en over verbetering van de leefbaarheid.

• We stimuleren en ondersteunen creatieve mogelijkheden om tot betaalbare woningen te komen voor starters. Zo zijn in enkele gemeenten goede ervaringen opgedaan met gecombineerd bouwen voor zowel starters als senioren. Bij het verlaten van dergelijke woningen worden deze terug verkocht aan een stichting zonder winstoogmerk. Hierdoor blijven de woningen ook op langere termijn betaalbaar en voor de doelgroep beschikbaar.

•  We zijn er voorstander van ouderen en gehandicapten zolang mogelijk in hun eigen sociale omgeving te laten wonen. Dit kan wanneer de gemeente eraan bijdraagt dat zij sociale, medische en andere voorzieningen aan huis krijgen aangeboden. De PvdA in Gennep wil dat de nieuwe Wet Maatschappelijke Ondersteuning hierin als hulpmiddel wordt gebruikt.

•  Voor ons hebben bouwprojecten prioriteit waarbij de woonruimten van jongeren en ouderen zijn gemengd. De vitaliteit van de wijken wordt hierdoor behouden.

•  De gemeente kan een meer sturende rol spelen door het verwerven van strategische grondposities om die (relatief) goedkope grond ter beschikking te stellen aan starters. De PvdA Gennep gaat er vanuit dat deze doelen er toe bijdragen dat jongeren voor de gemeente Gennep blijven kiezen. 

4.4 Een vitaal landelijk gebied voor iedereen met aandacht voor natuur en milieu

De PvdA staat voor een vitaal landelijke gebied waar jong en oud kunnen wonen, werken en van basisvoorzieningen gebruik kunnen maken. We willen dat de gemeente samenwerkingsverbanden stimuleert, experimenteerruimte toestaat en initiatieven initieert die de leefbaarheid ten goede komen. We willen dit samen doen met bewoners en het verenigingsleven. Het boerenbedrijf is ingrijpend veranderd. Ook in de toekomst zullen verbreding van de activiteiten, zoals zorg, kinderopvang en recreatie maar ook schaalvergroting, noodzakelijk zijn om het boerenbedrijf rendabel te laten zijn. Daarbij staan voor ons vier zaken centraal: duurzaamheid, innovatie, maatschappelijke functie en betrokkenheid van agrarische ondernemers en bewoners. 

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• Regels die duurzaamheid, de maatschappelijke functie of innovatie van het platteland belemmeren, worden aangepakt.

• We nemen het voortouw in het combineren van private en publieke diensten in dorpskernen, zodat voorzieningen beschikbaar en betaalbaar blijven.

• Natuur en cultuurlandschap worden ontsloten door  fietspaden en wandelpaden.

• In samenspraak met bewoners en met inachtneming van de kwaliteit van de ruimte in het buitengebied zullen plekken worden aangewezen waar gebouwd kan worden.

• Investeren in natuur en milieu en voor het brede publiek toegankelijk maken.

• Evenwicht aanbrengen tussen infrastructurele projecten en landschappelijke en natuurwaarden.

• De gemeente voert voor haar eigen gebouwen en diensten alle maatregelen op het gebied van energiebesparing en duurzame energievoorziening uit die zich in 10 jaar of minder terugverdienen.
4.5 Infrastructuur en verkeer: schoon en veilig

De verkeersmobiliteit blijft groeien en heeft ook op lokaal niveau effecten als verstopping van centra, vervuiling en onveiligheid. De PvdA is van mening dat het interactief opgestelde integraal verkeers en vervoersplan (IVVP) een goede visie en lange termijnoplossing is om de verkeersstructuur in de kern te verbeteren en de verkeersveiligheid in de hele gemeente te verhogen. De komende periode houden we vast aan de uitgangspunten die zijn vastgelegd in het IVVP. Nederland is samen met Oost China en het Ruhr gebied het meest vervuilde stukje aarde ter wereld. Dit heeft dramatische effecten op de gezondheid van vooral kinderen en oudere mensen. Jaarlijks sterven er 18.000 mensen aan de gevolgen van luchtkwaliteit en krijgen 5000 kinderen ernstige luchtwegklachten. Actie is nodig, ook op lokaal niveau!
Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• De gemeente gaat de verkeersveiligheid in buurten en rond scholen verbeteren door verkeersremmende maatregelen te nemen, zoals geleidingsstroken, optische wegversmallingen, veilige fietsroutes en autovrije zones. 

• We willen dat er betere voorzieningen komen voor de stalling van fietsen en dat het onderhoud aan fietspaden met voorrang verricht wordt.

• Het aanbod van openbaar vervoer dient behouden te blijven.

• Doorgaand autoverkeer hoort thuis op de rondweg (N271) en moet worden geweerd uit de kern.

• Prioriteiten worden gesteld op basis van objectieve cijfers over veiligheid (bijvoorbeeld de registratie van ongevallen op een bepaald punt en verkeerstellingen).

• Maatregelen die worden genomen ter verbeteringen van de verkeersstructuur mogen leefbaarheid en natuur en milieu niet te schaden.

• Alle vervoersmiddelen die aangekocht worden door de gemeente hebben een roetfilter; 10% van alle aankopen zijn zogenaamde “Zero Emission Vehicles”.

4.6 Een kloppend winkelhart

De PvdA gaat voor een bruisend centrum. Een kloppend winkelhart in Gennep is belangrijk voor het wooncomfort van haar inwoners en biedt voor velen werkgelegenheid. Het winkelbestand staat echter onder druk: door toenemende concurrentie van omliggende steden en dorpen maar ook van het internet verdwijnen winkels, bovendien kent het winkelaanbod een eenzijdige opbouw. Door de leegstand van winkelpanden verliest het centrum nog meer van haar aantrekkelijkheid. Het behouden van de kwaliteiten van het winkelhart blijft een punt van zorg, hoewel de gemeente slechts de juiste voorwaarden, zoals bestemmingsplannen en vergunningen, kan scheppen en de ondernemers vervolgens hun verantwoordelijk moeten nemen. Nieuwe initiatieven moeten ondersteund worden.
 Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• De gemeente werkt voortvarend aan de projecten en uitgangspunten zoals deze zijn vastgelegd in het Proces Ontwikkeling Kern (POK) om zo de oude kern een extra kwaliteit te geven en het verblijfsklimaat voor bewoner en toerist te verhogen.  

• De uitgangspunten van het Integraal Verkeers en Vervoersplan (IVVP) moeten lijden tot een heldere en veilige verkeersstructuur in het centrum, waar het langzaam verkeer voorrang krijgt en bezoekers geleid worden naar ruime parkeergelegenheden.

• De gemeente stimuleert herbestemming van winkelpanden buiten het kerngebied tot woningen of kantoren om zo het winkelbestand te concentreren in de Niersstraat, Markt, Zandstraat en het noordelijk deel van de Spoorstraat.
• De gemeente is terughoudend met het verlenen van vergunningen voor meer vierkante meters winkelruimte, tenzij daar een duidelijk maatschappelijk doel mee wordt gediend. Het benutten van reeds bestaande maar leegstaande winkelpanden verdient de voorkeur.

5. Lokaal Sociaal

5.1 Werk Voorop

De PvdA berust  er niet in dat mensen onnodig inactief blijven. Uitgangspunt is dat er alles aan gedaan moet worden om mensen aan het werk te helpen in plaats van aan een uitkering. Werk verschaft niet alleen inkomen, maar zorgt ook voor betrokkenheid bij de samenleving. De PvdA erkent overigens ook dat betaalde arbeid niet voor iedereen haalbaar is. Er zal altijd een categorie mensen zijn die ondanks alle inspanningen niet aan het werk komen en aangewezen zijn op een uitkering.

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• Uitgangspunt is dat iedereen die ouder is dan 23 jaar géén bijstandsuitkering aangeboden krijgt, maar (vrijwilligers-)werk verricht.

• Jongeren onder de 23 zijn óf aan het werk, óf zij volgen onderwijs, of zij combineren deze twee.

• Armoede kan leiden tot sociaal isolement. We willen isolement voorkomen door mensen in de bijstand in te zetten in vrijwilligerswerk of maatschappelijke dienstverlening.

• Mensen die ondanks alle inspanningen langer dan drie jaar in de bijstand zitten, komen in aanmerking voor een financiële toeslag, een goede schuldhulpverlening en het kwijtschelden van gemeentelijke

lasten.

• We willen een gemeentelijk sport-, cultuur- en welzijnsfonds voor gezinnen met een minimuminkomen. We willen dat scholen signaleren welke kinderen door financiële problemen thuis niet meer mee

kunnen doen aan normale sociale en buitenschoolse activiteiten.

• Actieve voorlichting over inkomensondersteuning moet ervoor zorgen dat mensen optimaal gebruik maken van de beschikbare voorzieningen.

• Ook bijstandsmoeders zijn gedeeltelijk beschikbaar voor de arbeidsmarkt. Waar nodig subsidieert de gemeente kinderopvang.

• Langdurig werklozen worden met een strakke persoonlijke en intensieve begeleiding begeleid naar werk. Mensen die zich, ondanks begeleiding en training, stelselmatig en onterecht onttrekken

aan werk, worden gekort op hun uitkering.

• Om voldoende werk- en stageplekken te creëren is het bedrijfsleven belangrijk. Het is de gezamenlijke verantwoordelijkheid van zowel de lokale overheid als het bedrijfsleven om arbeidsplaatsen

te scheppen en te behouden. Daarom maakt de gemeente prestatieafspraken met het bedrijfsleven. Uitkeringsgeld wordt ingezet om het voor bedrijven aantrekkelijker te maken om jongeren te begeleiden.

• De bijstand is bedoeld als tijdelijke inkomensoverbrugging voor mensen die niet in staat zijn te werken. Om een voldoende maatschappelijk draagvlak te behouden voor bijstandsverlening, wordt

fraude aangepakt en bestreden.

Een goed functionerende arbeidsmarkt is van belang voor een sterke regionale economie. De Gennepse arbeidsmarkt is al een aantal jaren aan het veranderen: oude industrieën verdwijnen en ook bij zorginstelling Vizier zullen in de toekomst Gennepse arbeidsplaatsen verloren gaan. Het verlies van werkgelegenheid dient ook de komende jaren opgevangen te worden.

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• Bij de inrichting van industrieterrein “de Brem” gaat de voorkeur uit naar arbeidsintensieve bedrijven.

• Bestaande industrieterreinen worden gerevitaliseerd om reeds gevestigde bedrijven nieuwe impulsen te geven en waar mogelijk ruimte te scheppen voor nieuwe bedrijven.

• Het natuurlijke karakter van de gemeente dient te worden behouden om enerzijds het toeristische profiel te versterken maar ook om een prettige woonomgeving te bieden voor forenzen.   

5.2 Kansen voor de jeugd

Met de meeste jongeren gaat het goed. Jongeren die problemen hebben, worden echter niet optimaal geholpen. Het is zaak de samenwerking in de hulpverleningsketen te verbeteren tussen alle instanties die met jeugd te maken hebben zoals scholen, bureaus jeugdzorg, consultatiebureaus, GGZ politie en justitie. De nadruk moet meer komen te liggen op ‘doen’ in plaats van ‘overleg’. Het project schoolslag kan daar bij een hulpmiddel zijn evenals het inzetten van een gezinscoach of de bemoeizorg. De gemeente speelt daarbij een belangrijke stimulerende rol en heeft de regie. Het is belangrijk dat de verantwoordelijke instanties op de juiste momenten hun verantwoording nemen en daar naar handelen.

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• We willen dat er een duidelijk herkenbaar en bekend informatie- en adviesloket komt waar ouders en (oudere) kinderen (desgewenst anoniem) terecht kunnen. Een loketfunctie is een vereiste voor het invullen van de Wet Maatschappelijke Ondersteuning.

• We willen dat de gemeente alle basisscholen uitnodigt om volgens het concept van de brede school contacten te gaan leggen met betrokkenen in de buurt die zich met jeugd bezighouden zoals peuterspeelzalen, buurtorganisaties, consultatiebureaus, kinderopvang, sportverenigingen, justitie en politie.

• Bovenstaande punten dienen in een nieuw op te stellen jeugdbeleid vastgelegd te worden.

5.3 Volwaardige participatie voor gehandicapten en senioren

De overheid doet een toenemend beroep op de eigen verantwoordelijkheid en zelfredzaamheid van ouderen en mensen met een lichamelijke, psychische of geestelijke beperking. De PvdA wil dat zij zo lang mogelijk in de eigen sociale omgeving kunnen blijven wonen. De invoering  van de WMO gaat hierbij een belangrijke rol spelen.De rol die de overheid, de gemeenten toedicht moet op de juiste manier afgestemd worden. We hebben hierbij met name aandacht voor de armoede van een groeiende groep ouderen, ook onder allochtonen en de grote groep mensen met een verstandelijke beperking. Bij hen is er vaak onvoldoende informatie over voorzieningen en is er in toenemende mate sprake van sociaal isolement.

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• We willen een onafhankelijk informatiepunt op het terrein van wonen welzijn en zorg, waar ouderen en gehandicapten met al hun vragen terechtkunnen. Daar kunnen burgers deskundige informatie krijgen en worden geadviseerd over de juiste zorgverlener.

• We willen dat de gemeente sportverenigingen, allochtone organisaties en vrijwilligerswerk aanspoort activiteiten door en voor ouderen te organiseren.

• We willen dat de gemeente een budget realiseert om vrijwilligerswerk en mantelzorg te stimuleren.

• We zijn voorstander van keuzevrijheid in de zorg waar dat kan, en van zekerheid waar dat nodig is. Om als kleine gemeente een goede zorgkeuze te kunnen leveren zal samenwerking met andere gemeenten in de vorm van vervoer en inkoop van zorg noodzakelijk zijn. We willen niet dat geld dat bedoeld is voor de zorg verloren gaat aan bureaucratie.

• We willen dat de gemeente geld vrij maakt voor het inzetten van kleinschalig openbaar vervoer zodat ouderen en gehandicapten mobiel blijven en dus niet vereenzamen.

5.4 Sport als binding in de buurt





Sport en beweging verbindt en verbroedert mensen. Hierin investeren is tevens investeren in de aanpak van veel maatschappelijke problemen zoals te dikke kinderen, langs elkaar levende bevolkingsgroepen en overlast van probleemjongeren. Door gebruik van TV en computer komen kinderen te weinig buiten. Dit belemmert het sociaal samen zijn. Sport is belangrijk zowel in teamverband als individueel.

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• De PvdA wil investeren in sportvoorzieningen/speelplekken in buurten, ook als het volbouwen met woningen meer geld oplevert. Geen herstructurering zonder ruimte voor bewegen en dus ontmoeting. Daardoor blijft ook de gemeente groener. 

• We willen juist de ‘rotjochies’ in de buurt binden aan sportverenigingen en sportprojecten. Dit is een bewezen methode om overlast van probleemjongeren te verminderen.

• We willen dat sportparken intensiever worden gebruikt. Dat kan door het openstellen van velden voor medegebruik door buurtbewoners, wijkorganisaties en andere verenigingen.

• Er zijn groepen inwoners die te weinig aan sport doen. We willen dat er specifiek op diverse groepen gerichte activiteiten worden ontplooid om ze meer aan het sporten te krijgen.

Sportverenigingen moeten gestimuleerd worden om een beleid te ontwikkelen welke plaats de vereniging in buurt of wijk of plaats wil hebben. Speciaal dient er aandacht te zijn voor jongeren en ouderen. Ontmoeting en mensen verbinden vinden wij een belangrijke functie van het vereningings- en sportgebeuren.

• Sportinstellingen krijgen enkel subsidie als zij b.v. jeugdbeleid formuleren of  eerst een convenant met de gemeente tekenen om waarin men verklaart mee te willen werken aan het bouwen van een positieve samenleving.

• Bovenstaande punten worden vastgelegd in een nieuw te ontwikkelen visie op sport.

5.5 Kunst en cultuur

Cultuur heeft een waarde in zichzelf, maar speelt ook een belangrijke rol bij participatie en emancipatie van burgers. Cultuur draagt ook bij aan het imago van een gemeente en aan de lokale identiteit. Daarvoor is een gevarieerd cultureel aanbod van belang, maar moet ook de mogelijkheid worden geboden daarin zelf te participeren.

Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• De gemeente zet zich er voor in dat bij de bouw van nieuwbouwwijken ook ruimte gecreëerd wordt voor kunst en cultuur.

• Naast de bestaande cultuuruitingen stimuleren we ook  nieuwe culturele uitingen, waarbij toegankelijkheid voor iedereen het uitgangspunt is. De gemeente geeft tijdelijke subsidies voor nieuwe

vormen van cultuur. De subsidie is tevens afhankelijk van het doel en de breedte van de activiteiten. Het dient iets toe te voegen.

• Private initiatieven van kunst en cultuurinstellingen moeten meer worden aangemoedigd. 

• Cultuuronderwijs is een essentieel onderdeel van het onderwijsaanbod. Om leerlingen in aanraking te laten komen met kunst en cultuur maken gemeenten geld vrij voor bezoek aan culturele

instellingen en deel te nemen aan culturele projecten.

• De PvdA vindt dat er in de gemeente een discussie gevoerd moet worden over welke taken, verantwoording de gemeente heeft t.a.v. beeldbepalende, toeristische monumenten.
• Bibliotheken vervullen een belangrijke culturele rol. We stimuleren bibliotheken met een passend aanbod te komen op het gebied van cursussen, leescafé voorstellingen voor scholen en multimediatoepassingen. Daarmee wordt de bibliotheek een laagdrempelige ontmoetingsplaats.

6. Financiën
Het bieden van kansen, de spreiding van macht en inkomen en het investeren in kennis zijn nodig om mensen een fatsoenlijk bestaan te geven. In de Nederlandse verhoudingen is het moeilijk voor een lokale overheid om effectief te herverdelen. Toch vindt de PvdA dat de financiën van de gemeente een weerspiegeling dienen te zijn van een fatsoenlijke samenleving. Aan degenen met de sterkste schouders de zwaarste lasten laten dragen. 
Door de afschaffing van het gebruikerdeel van de OZB heeft de gemeente minder mogelijkheden om inkomsten zelf te verwerven. Zij is afhankelijker geworden van de Haagse verdeelsleutels via het gemeentefonds. Dat betekent dat de beschikbare financiën slim en efficiënt aangewend dienen te worden en dat de gemeenteraad prioriteiten moet stellen. De gemeente zal alle mogelijkheden moeten aanwenden om inkomsten te generen. Zeker nu van overheidswege de financiële middelen steeds minder worden en de taken met de daarbij horende verantwoordelijkheden groter.
Dit betekent voor de komende raadsperiode:

• In het eigenarendeel van de OZB handhaven van het principe van een verantwoorde stijging.

• Uitgaven reserveren voor de prioriteiten van de gemeente. Op bepaalde terreinen waar nu uitgaven gedaan worden, maar die niet voortvloeien uit de primaire doelstellingen van de lokale overheid, heroverwegen van die uitgaven en zonodig afbouwen. 

• Matigheid betrachten in uitbetalingen en bonussen bovenop de cao van overheidspersoneel.

• Het bevorderen van evenwicht tussen financiële mogelijkheden en ambities.

• Participatie, sociale cohesie, leefbaarheid en solidariteit zijn de prioriteiten voor de PvdA.

• Een maximaal beleid ten aanzien van ondersteuning kwetsbare groepen en kwijtschelding.

• Luxe zaken neerleggen bij de samenleving, particulier initiatief en de markt.

• Elk jaar een deel van het subsidiebeleid evalueren en zonodig bijstellen (meer effectmeting en – evaluatie).

• Optimaal inzetten van de reserves voor structuurversterking van de gemeente en ter bevordering van welzijn en leefbaarheid van burgers.

• Bescheidenheid betrachten bij onderhoudsplannen en de lat leggen op minimaal handhaving van het huidige niveau. Nieuw beleid of nieuwe inzichten invoeren pas na zorgvuldige afweging en prioritering door de Raad.

• Een structureel kritisch financieel beleid evalueren en prioriteren. Zonodig de kerntaken door de Raad (opnieuw) laten bepalen.
• Uitgangspunten voor een verantwoord financieel beleid moeten benoemd worden, waaronder een ondergrens van de algemene reserve.

• Een herbezinning op (gedeeltelijke) taken en verantwoordelijkheden moet plaats vinden.

• Het evenwicht tussen lasten en ambities moet op realisme gebaseerd zijn.

• Keuzes zullen gemaakt worden tussen ontwikkelen of instandhouden.







Gennep
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