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GENNEP



VERGADERING GEMEENTERAAD

d.d. 7 januari 2008
AGENDA NR. 7
VOORSTEL

Ontwerp Gennep Centraal
Aan de Gemeenteraad

Geachte raad,

Het project Gennep Centraal omvat de deelprojecten Centrum Centraal, Bolwerk, Sociaal Culturele Voorzieningen en Inrichting Martinushof. Gennep Centraal moet een verbinding vormen tussen deze deelprojecten. Gennep Centraal gaat over functieverandering van de openbare ruimte (ontsluiting Martinushof via Zandstraat, inrichting openbaar plein hoek Zandstraat, parkeren Martinushof, verbinding Pica Mare/Martinushof, uitbreiden autoluw winkelgebied kern Gennep, leefbaarheid vergroten in het totale gebied).

Op 29 januari 2007 heeft u besloten prioriteit te geven aan de uitwerking van Gennep Centraal.

De uitwerking van de randvoorwaarden en uitgangspunten heeft zich via een interactief proces vertaald in een ontwerp voor Gennep Centraal. U wordt met dit voorstel geadviseerd in te stemmen met het ontwerp voor Gennep Centraal en te besluiten om aanvullend op het IVVP de Brugstraat tussen de Zandstraat en ‘t Straatje autoluw te maken.
AANLEIDING /PROBLEEMSTELLING

Voor de ontwikkeling van Project Gennep Centraal is een ontwerp opgesteld. Dit is tijdens de informatieavonden op 6 juni 2007 en 29 augustus gepresenteerd aan alle aanwezigen (bewoners, ondernemers en overige belangstellenden). Aanwezigen hebben hun ideeën kenbaar gemaakt. Tijdens de eerste avond zijn verschillende ideeën aangedragen door de aanwezigen. Tijdens de tweede avond is het aangepaste ontwerp gepresenteerd.
Zowel tijdens de eerste als de tweede informatieavond, was de uitbreiding van het autoluwe gebied en de daarmee samenhangende verandering in het parkeren voor een aantal aanwezigen aanleiding voor discussie. 
BELEIDSDOELSTELLING /BELEIDSKADER

De volgende beleidskaders zijn uitgangspunt geweest voor het ontwerp:

· Vastgestelde visie kern Gennep d.d. 25 februari 2002;

· Bestemmingsplan “Kern Gennep”;

· Bestemmingsplan “Gennep Noord”;

· Beeldkwaliteitsplan kern Gennep d.d. 21 maart 2005;

· Vastgesteld kansenboek “Kansen voor Gennep” d.d. 21 maart 2005;

· IVVP d.d. 9 september 2005

Met het vaststellen van het IVVP is besloten het autoluwe gebied van de Zandstraat uit te breiden. In het IVVP is concreet aangegeven dat het hier gaat om:

· Het deel van de Zuid-Oostwal, tussen de toegang naar het parkeerterrein Martinushof en de Zandstraat

· De Zandstraat tussen het bestaande autoluwe gebied en de Brugstraat.

Voor de uitbreiding van de Martinushof is een vrijstelling van het vigerende bestemmingsplan noodzakelijk. 

NADERE UITWERKING /OPLOSSING

De uitwerking van Gennep Centraal heeft zich vertaald in een ontwerp, waarin het plangebied duidelijk is te onderscheiden van de rest van Gennep. Op deze manier is de verbinding tussen de voorzieningen duidelijk zichtbaar. Binnen het plangebied is een verdeling te maken in vier gebieden:

· Het plein bij het Bolwerk;

· Het gebied hier direct omheen;

· De parkeerterreinen ’t Straatje en Martinushof; 
· De Picardie en de parkeerplaats bij Picamare en de Zandstraat. 
In de toelichting wordt onderscheid gemaakt in beeldkwaliteit en verkeer.

Beeldkwaliteit
Bolwerk

Het plein bij het Bolwerk krijgt een zelfde uitstraling als het plein op de Markt. De materialen zijn gelijk aan elkaar. De verharding bestaat uit natuursteen en rood gebakken klinkers, zoals in de Zandstraat. Het straatmeubilair is identiek aan het straatmeubilair uit de Zandstraat. 

Directe omgeving plein Bolwerk
De directe omgeving is onder te verdelen in twee subcategorieën. Een klassiek gebied en een modern gebied. De verharding is in beide gebieden gelijk aan de verharding in de voetgangerszone van de Zandstraat. De uitstraling van de gebieden verschilt door toepassing van het straatmeubilair. 

Parkeerterreinen ’t Straatje en Martinushof
De parkeerterreinen aan ‘t Straatje en de Martinushof worden uitgevoerd in kleurvaste betonstraatsteen met natuursteen accenten. Hier wordt modern straatmeubilair toegepast.

Picardie, Zandstraat en parkeerterrein Picamare

De bestrating van de Picardie, de Zandstraat en het parkeerterrein bij Picamare wordt geheel uitgevoerd in betonstraatstenen. Het straatmeubilair is gelijk aan het straatmeubilair van de parkeerterreinen aan ‘t Straatje en de Martinushof.

Verkeer

In het parkeerbeleidsplan is de parkeerbehoefte en het aantal parkeerplaatsen in de kern van Gennep berekend. Op basis van het ontwerp blijkt uit de berekening van het parkeerbeleidsplan dat minimaal 25 parkeerplaatsen meer gerealiseerd worden dan waaraan behoefte is. 
Op basis van het Integraal Verkeer en vervoersplan (IVVP) verandert de verkeersstructuur. De Spoorstraat en de Weverstraat worden in tweerichtingen opengesteld voor gemotoriseerd verkeer. De Zandstraat, een deel van de Zuid-Oostwal en een deel van de Brugstraat (het gearceerde gedeelte op de tekening) worden autoluw. 

Aanvullend op de uitgangspunten van het IVVP, is de Brugstraat tussen de Zandstraat en ’t Straatje en het deel van de Zandstraat tussen de Brugstraat en de nieuwe doorsteek naar de Martinushof autoluw.

Dit sluit aan bij de stedenbouwkundige kwaliteit voor het plangebied en vergroot de aantrekkelijkheid van het kernwinkelgebied. Door onder andere de toekomstige inrichting van het plein (nu nog van Bentum) wordt de kern van Gennep aantrekkelijker gemaakt voor bezoekers. Onze verwachting is dat hierdoor meer potentiële klanten Gennep bezoeken. Het is uitdrukkelijk niet de bedoeling om dit plein in te richten voor parkeren.
De Zuidwal wordt doodlopend en ingericht voor tweerichtingsverkeer aangezien de Zuidwal eindigt op het autoluweplein. Om dit mogelijk te maken, wordt een keerlus gerealiseerd aan het einde van de Zuidwal.
Geadviseerd wordt om de uitbreiding van het autoluwe gebied pas van kracht te laten worden, nadat de doorsteek tussen de Spoorstraat en de Zuid-Oostwal via de Martinushof is gerealiseerd. Met deze fasering zal het centrum te allen tijde goed bereikbaar blijven.
Algemeen
Met deze maatregelen wordt het project Gennep Centraal uitgewerkt op basis van het door de gemeenteraad vastgestelde beleid. De kwaliteit van het kernwinkelgebied van Gennep verbetert en er is een fysiek duidelijk zichtbare verbinding tussen de verschillende voorzieningen.
COMMUNICATIEPARAGRAAF

In een tweetal informatieavonden is gezamenlijk met de belanghebbenden een ontwerp tot stand gekomen. Tijdens de eerste informatieavond hebben de aanwezigen hun wensen en ideeën kenbaar gemaakt. Deze wensen en ideeën kwamen grotendeels overeen met het schetsontwerp wat opgesteld was voor de eerste informatieavond. Een aantal aanpassingen is doorgevoerd in het nu voorliggende ontwerp. Hierbij gaat het om de inrichting van het parkeerterrein Martinushof en de parkachtige open inrichting in de directe omgeving van de Martinushof. Ook zijn een aantal parkeerplaatsen en trottoirs toegevoegd aan de Picardie.
De gewijzigde verkeersstructuur en dan vooral het uitbreiden van het autoluwe gebied, was voor een aantal aanwezigen aanleiding voor discussie tijdens beide informatieavonden. Tijdens de tweede informatieavond hebben wij toegezegd dat de verkeersbesluiten die wij in het kader van de gewijzigde verkeersstructuur nemen, actief communiceren via informatieavonden. 

JURIDISCHE PARAGRAAF

Voor een deel van de parkeerplaatsen van de Martinushof moet een procedure ex art. 19.1 WRO doorlopen worden. De aanvraag voor deze procedure is ingediend. Na het opstellen van de ruimtelijke onderbouwing, zal de procedure starten. 

Voor de wijzigingen van de verkeersstructuur moeten verkeersbesluiten genomen worden. Deze zullen actief worden gecommuniceerd, zoals aangegeven in de communicatieparagraaf.
FINANCIËLE PARAGRAAF

De kosten van het totale project zijn op basis van het ontwerp geraamd op € 5.025.000,00. Hierin zijn de voorbereidingskosten, de toezichtkosten en de uitvoeringskosten opgenomen. Onderdelen van deze kosten zijn te dekken uit rioleringsgelden aangezien voor delen van het plangebied rioolvervangingen gepland zijn.

Samen met de ontwikkelingen rondom het Bolwerk, de Sociaal Culturele voorzieningen en Centrum Centraal komt het project in aanmerking voor ISV-2 subsidie. De verwachting is dat voor het project € 500.000,00 subsidie zal worden verstrekt door Provincie Limburg.

In de raming zijn ook kosten opgenomen voor de aanleg van een deel van de blauwe gracht. Deze kosten zijn geraamd op ca. € 876.000,00. Aangezien in de heroverweging voor de begroting van 2008 de voorbereidingskosten voor de blauwe gracht niet meer zijn opgenomen, kunnen de uitvoeringskosten voor de gracht nu buiten beschouwing worden gelaten. 

De parkeerplaatsen aan ‘t Straatje worden slechts deels betaald door de gemeente Gennep. Hierdoor kan ook een bedrag van ca. € 125.000,00 op het geraamde bedrag in mindering worden gebracht. 

Hiermee wordt de totale raming voor Gennep Centraal ca. € 4.000.000,00. Wanneer rekening wordt gehouden met een aanbestedingsvoordeel van 25%, kan worden volstaan met een krediet van ca. € 3.000.000,00. De huidige dekking is € 1.580.000,00 vanuit de voorjaarsnota (incl. ISV-subsidie) en € 30.000,00 vanuit het parkeerfonds. 

Dit betekent dat er voor het vervolgtraject nog ca. € 1.500.000,00 ter beschikking moet worden gesteld voor volledige uitvoering van het ontwerp Gennep Centraal. 

In de voorjaarsnota 2007 is voor 2008 € 1.080.000,00 gereserveerd voor de 1e fase van de maatregelen. Samen met de ISV subsidie van € 500.000 en de dekking uit het parkeerfonds van 30.000 is € 1.610.000,00 gereserveerd voor Gennep Centraal. De fasering is als bijlage toegevoegd. 

Met de ter beschikking gestelde middelen kunnen de volgende maatregelen worden uitgevoerd:

· Verbindingspad Picamare-Martinushof (gereed);

· Tweerichtingsverkeer op de Spoorstraat;

· De directe omgeving van het Bolwerk.

Een deel van de uitgaven wordt gedekt uit de kosten voor de riolering, gezien de geplande rioolvervangingen binnen het plangebied.

Op basis van het bestek met bijbehorende kostenraming, zal nader worden bepaald welke maatregelen worden getroffen in de verschillende fasen en voor welke bedragen. Dit zal in 2008 worden voorgesteld in de budgetcyclus. Hierin worden de financiële voordelen door de aanleg gezamenlijk met de rioolvervangingen meegenomen.
VOORSTEL

U wordt geadviseerd: 

1. In te stemmen met het bijgevoegde ontwerp voor Gennep Centraal.
2. Akkoord te gaan met de aanvulling op het IVVP door ook de Brugstraat tussen de Zandstraat en ‘t Straatje autoluw te maken, nadat de doorsteek tussen de Spoorstraat en de Zuid-Oostwal via de Martinushof is gerealiseerd.
3. De beschikbare middelen tot een bedrag van € 1.610.000,00 vrij te geven voor de uitvoering van de in de fasering genoemde werkzaamheden.

Afd. SenL, nr. 2007/4093
Gennep, 6 november 2007

Bij dit raadsvoorstel ligt het volgende stuk ter inzage:

· ontwerp Gennep Centraal d.d. 29 augustus 2007, tevens in te zien via: www.gennep.nl/actueel/ 
Het volgende stuk is als bijlage (alleen voor raads- en commissieleden) meegezonden:

· Fasering uitvoering Gennep Centraal.

Afd. SenL, nr. 2007/4093
De gemeenteraad van de gemeente Gennep: 

gelet op het besluit van burgemeester en wethouders van Gennep d.d. 21 augustus 2007 met kenmerk 2007/3522 en het besluit van burgemeester en wethouders van Gennep d.d. 6 november 2007 met kenmerk 2007/4093;


gelezen het voorstel van het presidium d.d. 10 december 2007;

gehoord de commissie grondgebied d.d. 20 december 2007;

Besluit:

· In te stemmen met het bijgevoegde ontwerp voor Gennep Centraal.
· Akkoord te gaan met de aanvulling op het IVVP door ook de Brugstraat tussen de Zandstraat en ‘t Straatje autoluw te maken, nadat de doorsteek tussen de Spoorstraat en de Zuid-Oostwal via de Martinushof is gerealiseerd.
· De beschikbare middelen tot een bedrag van € 1.610.000,00 vrij te geven voor de uitvoering van de in de fasering genoemde werkzaamheden.

Aldus besloten in de openbare vergadering van 7 januari 2008
De raad voornoemd,


, voorzitter


, griffier a.i.
Hoogachtend,


Burgemeester en Wethouders van Gennep,


Mevr. Mr. E.M.A.A. de Loo, burgemeester


Mevr. Mr. H.R. de Lange, secretaris
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