Persbericht

Spoorstraat Gennep: wachten op het eerste ongeval

Tijdens een informatieavond in Gennep gisteravond heeft wethouder Jansen (D66) aangegeven pas op zijn besluit tot het instellen van tweerichtingsverkeer in de Spoorstraat terug te komen wanneer een eerste verkeersslachtoffer is gevallen. Dit is het voorlopig onbevredigende einde van een maanden voortdurende strijd tussen het gemeentebestuur en de omwonenden en ondernemers rond het Wilhelminaplein. 

De verontruste omwonenden hebben besloten hun procedure bij de rechtbank in Roermond tegen het gemeentelijke besluit in te trekken. Emile Goossens, vertegenwoordiger van de groep: “De gemeente is zo vastbesloten met het doorzetten van deze maatregel, dat wij vooralsnog de handdoek in de ring gooien. Wij hebben een contra-expertise van het verkeersplan laten maken en die bevestigt onze zorg dat de verkeerssituatie rond Wilhelminaplein en Spoorstraat veel drukker en onveiliger wordt. Er zijn echter onvoldoende juridische argumenten om voor de rechtbank een goede kans te maken.”
De omwonenden blijven van mening dat de doorstroming en de bereikbaarheid die het College met de beoogde verkeersmaatregelen nastreeft, averechts werken en in Gennep meer verkeersproblemen gaan veroorzaken. Niet alleen op de kruising Wilhelminaplein/Spoorstraat maar ook elders. Goossens: “Onze advocaat heeft aangegeven dat ons rapport onvoldoende houvast biedt om de procedure door te zetten. Er worden in het rapport wel andere toekomstige knelpunten aangegeven waar het College geen rekening mee heeft gehouden. Het is nu aan het College om verantwoording te nemen. We hopen van harte dat we het eerste slachtoffer niet hoeven mee te maken.”
Gennep, 9 juli 2009
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