De Kienderoptocht van 2016

Dinsdag 9 februari 2016 om 12.00 uur is het weer zo ver.
Zoals elk jaar is weer op carnavalsdinsdag de traditionele Kienderoptocht. Zoals altijd verzorgd door Jong Nederland, de Coloradokevers, het Bombakkes en de Waggelaars.
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Elk jaar word de Kienderoptocht groter. Het eerste jaar stonden we nog met een stuk of 20 kinderen bij het stadhuis met ongeveer 12 karren, skelters, bolderkarren en loopgroepen.
Vorig jaar stonden wij op de markt met meer dan 100 kinderen. De prijzen van vorig jaar waren ook allemaal weer super. Henry Geurts heeft weer zijn uiterste best gedaan om zoveel mogelijk mooie prijzen in de wacht te slepen. De Jury was onverdeeld over het presentatiegehalte van de optocht. Mooie creaties en veel kleur.
De jury had het er moeilijk mee maar de winnaars mochten er zijn. Voor alle winnaars was er een mooie beker en daar gaat het allemaal om, dat je eeuwige roem krijgt door het winnen van de Kienderoptocht.
Dit jaar verwachten we net zo veel deelnemers en nog meer mooie karren.
Als je mee wilt doen, ga dan even naar de website van Jong Nederland Gennep:
WWW.JNGENNEP.NL daar staat nog meer informatie en daar kun je jezelf ook inschrijven.
Je moet maar zo denken: het is net de Olympische spelen, meedoen is belangrijker dan winnen. Als je niet mee doet, kom dan in elk geval even kijken. De optocht trekt vanaf de Markt door de Zandstraat en slaat dan linksaf de Middelweg/Steendalerstraat in.
Die lopen we helemaal uit tot aan de Pr. Marijkestraat. Daar gaan we weer linksaf de Pr. Marijkestraat door en daarna gaan we linksaf de Picardie in. De optocht eindigt op het plein bij Pica Mare. Aansluitende kun je daar naar binnen om op te warmen en aan te sluiten bij het Sjoenkelfest. Als de jury er uit is gaan we over op de prijsuitreiking.

Tot carnavalsdinsdag!

Saluut
