Met Pasen opent Kinderboerderij Gennep haar deuren!

Stichting Kinderboerderij Gennep staat te popelen om het nieuwe seizoen te starten. Zoals gebruikelijk opent zij haar deuren bij het ingaan van de zomertijd. Dit jaar valt het tegelijk met Pasen, dus is het extra feest!
De paashaas zal zowel op eerste als op tweede paasdag van 14.00 – 17.00 uur de kinderen verwelkomen, waarna er een paasei-speurtocht is. 

Maar … er is natuurlijk nog veel meer te beleven op de kinderboerderij. Zo worden er misschien wel, terwijl je door een venster van de broedmachine kijkt, kuikentjes geboren uit de eieren!!! Dat zou pas bijzonder zijn!
In de educatieruimte is  nog veel meer te zien en te leren over de dieren die uit eieren komen.  Buiten kun je natuurlijk genieten van alle dieren om je heen of lekker spelen, terwijl je ouders een heerlijk  bakje koffie drinken op het terras.
Voor de creatieve bezoekers hebben we houten paashazen die van een kleurtje voorzien mogen worden.

En of dit nog niet genoeg is: op eerste paasdag staat er nóg  iets bijzonders te gebeuren! We hebben namelijk van kinderdagverblijf De Bonte Koe een prachtig speeltoestel ontvangen, die  we feestelijk gaan onthullen. 

En… mocht je op zoek zijn naar leuk vrijwilligerswerk: vind je het leuk om dieren te verzorgen of juist te helpen tijdens openingstijden? Mail dan de kinderboerderij voor een vrijblijvend kennismakingsgesprek en rondleiding op de leukste kinderboerderij van Gennep! Info@kinderboerderijgennep.nl 

Na de paasdagen is er natuurlijk iedere woensdag-, zaterdag- en zondagmiddag van 14.00 – 17.00 uur veel te beleven op de kinderboerderij, Sneeuwheide 21 Gennep. Zo worden er regelmatig kuikentjes geboren en zul je steeds vaker een lammetje, een jong eendje of een pasgeboren geitje kunnen zien.  Voor openingstijden of meer informatie over de activiteiten zie de  activiteitenkalender op onze website: www.kinderboerderijgennep.nl

Maar eerst gaan we het nieuwe seizoen feestelijk openen op eerste en tweede Paasdag! Tot dan ! 
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