Burgemeester Peter de Koning heeft woensdagochtend lintjes uitgereikt aan zestien inwoners van de gemeente Gennep. Alle decorandi worden benoemd tot lid in de orde van Oranje-Nassau. De uitreiking was verdeeld over twee locaties. Het eerste deel van de uitreiking was in De Uitkomst in Ven-Zelderheide, het tweede deel in Pica Mare te Gennep. 
Sinds de lintjesregen van 2016 hebben in totaal twintig inwoners van de gemeente Gennep een Koninklijke Onderscheiding ontvangen. 
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· De heer Theo Lamers, 75 jaar uit Heijen
· De heer Ger Michels, 64 jaar uit Gennep
· Mevrouw Gonnie Gartsen-Van Rens, 71 jaar uit Gennep
· De heer Theo Gartsen, 74 jaar uit Gennep
· De heer Albert van Megen, 67 jaar uit Gennep
· De heer Ben Beker, 70 jaar uit Gennep
· Mevrouw Ria Vullings, 68 jaar uit Gennep
· Mevrouw Annie Vorsenbosch-Van de Ven, 76 jaar uit Gennep
· De heer Jan Broekman, 71 jaar uit Ottersum
· De heer Henk Vullings, 69 jaar uit Ottersum
· De heer Arnold Jansen, 60 jaar uit Ottersum
· De heer Hans Vermeulen, 68 jaar uit Ven-Zelderheide
· Mevrouw Alice Van Bekkum-Van ’t Verlaat, 69 uit Milsbeek
· Mevrouw Els Janssen-Rothoff, 68 jaar uit Milsbeek
· De heer Jacques Cöp, 75 jaar uit Gennep
· Mevrouw Riky Cöp-Lamers, 69 jaar uit Gennep
De omschrijvingen 
Theo Lamers uit Heijen: Theo is al jaren vrijwillig belastingadviseur bij diverse organisaties. Daarnaast zit Theo in het bestuur van de Katholieke Bond van Ouderen (KBO) en is hij erelid van de Fanfare ‘Eendracht Maakt Macht’. Hij was twintig jaar voorzitter van de voormalige visvereniging en vervulde ook een aantal jaren de rol van Sinterklaas.
Ger Michels uit Gennep: Ger was medeoprichter van NIMA RTV. Door de jaren heen was hij bestuurslid, juridisch adviseur en bovenal politiek verslaggever. Daarnaast zat Ger in het Sint Nicolaas comité van Molenhoek.
Gonnie Gartsen-Van Rens uit Gennep: Naast de verzorging van haar zoon Clifford, ontlast Gonnie het verplegend personeel van Madeleine bij diverse activiteiten en was ze samen met haar man Theo erg betrokken bij de realisatie van de jongerenafdeling ‘de Akelei’.
Theo Gartsen uit Gennep: Naast de intensieve zorg voor zijn eigen zoon Clifford, zet Theo zich in het bijzonder in voor alle medebewoners van zorgafdeling Madeleine in Boxmeer. Theo was ook bestuurslid van carnavalsverenigingen ’t Bombakkes en de Coloradokevers en ondersteunt nu de 50+ carnavalsclub ‘de Waggelaars’. Verder heeft Theo zich altijd enorm ingezet voor zowel de horeca als voor heel ondernemend Gennep en tal van verenigingen.
Albert van Megen uit Gennep: Albert is vrijwillig lichttechnicus bij diverse verenigingen. Daarnaast doet hij vrijwilligerswerk voor museum het Petershuis en heeft hij de Loc ’94 –een stoomlocomotief uit 1924– mede gerestaureerd. Ook is Albert al meer dan 25 jaar vrijwillige dijkwacht in Gennep.
Ben Beker uit Gennep: Ben heeft zich in het verleden enorm ingezet voor de stichting ‘Buurthuis Van Ons’ en tegenwoordig voor buurtvereniging ‘Dr. Nolens’ in Gennep. Daarnaast is Ben een zeer actief lid binnen het Smartlappenkoor ‘Suuk7’ en is hij meewerkend voorman bij Zorgcentra Norbertus in Gennep.
Ria Vullings uit Gennep: Ria heeft zich ondanks haar visuele beperking altijd enorm ingezet voor het zorg en welzijn van onze inwoners. Ze is medeoprichter van de Huurdersvereniging in Gennep, lid van het Gehandicaptenplatform en was tot voor kort ook lid van de werkkamer WMO. Daarnaast heeft ze een aantal jaar in de burgeradviesraad deelgenomen.
Annie Vorsenbosch-Van de Ven uit Gennep: Annie is een toegewijde vrijwilligster, zowel binnen het Norbertushof als de Katholieke Bond van Ouderen ‘St. Norbertus’ in Gennep. Ze coördineert en verzorgt samen met andere vrijwilligers diverse activiteiten.
Jan Broekman uit Ottersum: Jan is al jaren actief binnen sportvereniging Achates en momenteel is hij secretaris a.i. Hij is vrijwillig chauffeur van de Wensbus, een zeer betrokken bestuurslid van stichting ‘Vrienden van Norbertus’ en voorzitter van Wild Beheer Eenheid Maas & Niers. Daarnaast is hij ook een aantal jaar secretaris van de Limburgse Land- en Tuinbouwbond (LLTB) geweest.
Henk Vullings uit Ottersum: Henk is raadscommissielid en secretaris van KERN en voorheen van Combinatie ’86 en CEL. Henk is zeer betrokken bij de uitwerking van de Wensbus en doet daarnaast ook veel vrijwilligerswerk voor de Tennisvereniging in Ottersum. In het verleden was Henk een actief lid en ook penningmeester van Carnavalsclub de Jokers.
Arnold Jansen uit Ottersum: Arnold is tot op heden secretaris van stichting Summmertime, bestuurslid van Waterschap Peel en Maasvallei en voorzitter van de senioren sportvereniging ‘Gennep Vitaal’ en harmonie St. Caecilia. In het verleden was Arnold lid, maar ook wethouder van D66, chauffeur van de ambulancedienst, bestuurslid van Klimaatverbond Nederland, bestuurslid van Instituut voor Natuureducatie en Duurzaamheid Maas & Niers en namens de gemeente Gennep voorzitter van het Openbaar Onderwijs. Ook deed Arnold vrijwilligerswerk voor stichting Kindervakantiewerk.
Hans Vermeulen uit Ven-Zelderheide: Hans verricht camera- en redactieactiviteiten voor NIMA RTV en is betrokken bij de totstandkoming van het radioprogramma Culthis. Daarnaast is Hans vrijwilliger bij “De Huuskamer” in Ven-Zelderheide en bij de bibliotheek van Gennep. In het verleden was Hans ook hoofd techniek bij Ziekenomroep Tiel, waar hij mensen die weinig of niet mobiel waren door middel van de omroep toch wist te betrekken wel en wee van Tiel en haar inwoners.
Alice Van Bekkum-Van ’t Verlaat uit Milsbeek: Alice is oprichtster van stiching ‘Faces to Graves’, waar ze gesneuvelde militairen weer een gezicht geeft door hun foto’s en levensverhalen te verzamelen. Ze is initiatiefneemster van diverse monumenten en herdenkingsbijeenkomsten ter nagedachtenis aan Canadese militairen en zette haar huis open voor oorlogsveteranen die de bevrijding van Nederland wilden vieren. In het verleden was Alice ook voorzitter van de Pastorale werkgroep van de Protestantse gemeente Gennep en redactielid van buurtvereniging ‘De Sprokkelaars’.
Els Janssen-Rothoff uit Milsbeek: Els is bestuurslid en voorzitter bij vrouwenvereniging St. Agnes. Daarnaast is Els ook mantelzorger, collectant voor goede doelen en verricht ze diverse werkzaamheden binnen de sportvereniging in Milsbeek. In het verleden heeft ze zich ook meerdere jaren ingezet voor volleybalvereniging ‘Net-In’ en heeft ze nieuwe uniformen genaaid voor de Fanfare ‘Crescendo’.
Jacques Cöp uit Gennep: Jacques is bestuurslid van de Katholieke Bond voor Ouderen (KBO) in Ottersum en van de Rooms-Katholieke Parochie H. Johannes de Doper. Daarnaast is Jacques al jaren verkeersregelaar bij de jeugdvierdaagse in Ottersum en is hij een actief lid van buurtvereniging ‘De Niersbuurt’, waar hij ook een aantal jaar bestuurslid en penningmeester was.
Riky Cöp-Lamers uit Gennep: Ook Riky is bestuurslid van de KBO in Ottersum, verkeersregelaar bij de jeugdvierdaagse en actief bij de buurtvereniging ‘De Niersbuurt’. Daarnaast is Riky ook een actief lid van ZIJActief Ottersum, waar ze voor een aantal jaar ook bestuurssecretaris was, en is ze collectant voor het Rheumafonds en het KWF. In het verleden was Riky ook bestuurslid van de Rooms-Katholieke Parochie en verrichtte ze samen met Jacques jarenlang kosterwerkzaamheden.
