                Geachte gemeenteraad, en college van B&W.
                  Geachte voorzitter. 
[bookmark: _GoBack]Mijn naam is Henk Simons geboren en getogen Gennepenaar. 45 jaar leerkracht van MG  en voor het eerst in mijn leven begeef ik me op politiek vlak. 
Toen mijn vader oud was ging hij gezond naar een bejaardenhuis . Hartstikke duur voor elke samenleving . Onze generatie moet meer voor zichzelf zorgen en dus meedenken. En dat doen we ook. Wij willen het liefst tot onze dood op onszelf blijven wonen. Op een locatie die hiervoor geschikt is. Dichtbij de zorg, winkels, stadscentrum , zwembad enz. Die is gevonden door een groep mensen en ik wil van hieruit de raad adviseren om dit plan over te nemen. 
Ik neem aan dat U zo’n burgerinitiatief toejuicht ,want een gemeenteraad is er voor de eigen mensen en ze horen hier goed naar te luisteren. U bent ook voorstander, dat ouderen langer thuis wonen in een sociaal aantrekkelijke woonomgeving van gelijkgestemden  en dat u zo’n burgerinitiatief  dus van harte ondersteunt. Ik denk dat iedereen het hier wel over eens is . Een woonhofje is zo’n omgeving, waar je waardig ouder kunt worden in een levensloopbestendige woning met veel leefplezier, samenzijn en in een positieve gezondheid .
 Dit laatste betekent (citaat Machteld Huber) : Ik voel me gezond en fit, ik voel me vrolijk, ik heb vertrouwen in mijn eigen  toekomst, ik geniet van mijn leven, ik heb goed contact met mijn buren en ik kan goed voor mezelf zorgen. Allemaal pijlers, die in ons toekomstige woonhofje goed tot zijn recht komen.
 De gemeenteraad en Ben W is verstandig genoeg om deze pijlers te onderschrijven en  zo’n initiatief niet zomaar naast zich neer te leggen,
 Ben zelf ter plekke gaan kijken naar de ligging . Vlakbij het zorgcentrum . Het kan niet mooier ,Een hondenspeelterrein op deze plek zou  ook kunnen , maar is zeker niet de meest voor de hand liggende optie op deze plek. En mij lijkt dat hiervoor meerdere betere locaties in Gennep voor te vinden zijn . Vandaar mijn oproep, adviseer ik de raad en B en W om het plan te herzien. 
Ik ga er vanuit dat zij net zo goed en verstandig kunnen denken als haar eigen bevolking en daarom het genomen besluit zo snel mogelijk terugdraait. 
Ik zeg hier niet mee, dat het college geen goede beslissing heeft genomen, maar soms moet een mening wijken voor een hoger plan. Dit heb ik in mijn 45 jaren werkzaam als leerkracht van de MG heel vaak mee gemaakt. Een hofje aan de Kalboerstraat, waar hopelijk een twintigtal ouderen gelijkvloers willen gaan wonen is een keus, die een ieder toejuicht. Tegelijk komen er automatisch een groot aantal gezinswoningen vrij voor eigen inwoners van onze prachtige gemeente. 
Tot slot mijn oproep ;Verander het standpunt t.a.v. de Kalboerstraat. Er is gewoon geen betere locatie te vinden in Gennep.   Hartstikke bedankt voor het luisteren naar MEESTER HENK  want zo is er overal in Gennep wel iemand , die mij zo heeft gekend.
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