                                                                                                          Ottersum, 7 april, 2013
Hallo, Burgers van Gennep,
 
Oók dit jaar, 2013 willen Ine en ik de organisatie voor de dodenherdenking op 4 mei in Gennep, bij het standbeeld van de Barmhartige Samaritaan, op ons nemen.
Dit schrijven is dan ook ons eerste bericht.
Wij denken hetzelfde draaiboek, zoals gebruikt in 2012, weer te kunnen gebruiken. Weliswaar niet zo vroeg aanvangen; zoals Harm Teunissen schreef, “het is nog nooit zolang zo stil geweest”; iets later zal een ieder beter uitkomen.
Dat als 1e aanpassing.
Een tweede kleine wijziging in de gehele opzet, doet ons groot genoegen.
Zoals iedereen weet, hebben wij voor Gennep een nieuwe burgemeester. Ine en ik hebben een aantal malen contact gehad met de heer De Koning over de dodenherdenking in Gennep en dit contact was uitermate plezierig en inspirerend. Een eerste uitkomst is, dat de burgervader een burgerinitiatief in deze, zeer toejuicht. Een tweede uitkomst is, dat wij de mondelinge toezegging van de heer De Koning hebben, dat tíjdens de herdenking de gemeente formeel aanwezig zal zijn, vertegenwoordigd door één van haar bestuurders. Zie tevens de officiële aankondiging door B&W in de afgelopen M&N-bode
Dat er óók een plechtigheid in Milsbeek zal zijn, staat hier los van.
Onze burgemeester komt uit een gemeente – Steenbergen, waar deze herdenking ook al jaar en dag plaats vond en vindt. Oók op 2 locaties, zowel in de plaats Steenbergen, als in de plaats Dinteloord, beide onderdeel van de gemeente Steenbergen, wordt deze herdenking gehouden.
Een derde wijziging, maar dan ná de 4e mei is, dat wij, Ine Mijnders en ik, Adriaan de Kater, willen terugtreden in deze organisatie. Wij verzoeken dan ook nu al, uit de groep mensen die ons in 2012 zo enthousiast gesteund hebben, vrijwilligers naar voren te laten komen en het stokje, voor het jaar 2014, van ons over te nemen.
 
Mogen wij eenieder uitnodigen, indien men zichzelf daartoe in staat acht, iets te zeggen, middels een gedicht of verhaal. 
Verder nodigen wij de kerkbeheerders/voorgangers/dominees/pastores om, net zoals het voorgaande jaar vanaf 19.45 uur hun kerkklokken te luiden.
Mogen we ook deze maal weer een beroep doen op het Genneps Gilde; zoals het vorige jaar ging, was het uitstekend.
Ook de trompettist die de “Last Post” heeft geblazen, nodigen wij hierbij opnieuw uit.
Tevens verzoeken wij de Verkeersregelaars van vorig jaar ons weer te assisteren.
Aan eenieder die wij nu hebben opgeroepen, verzoeken wij hun gewenste deelname op te geven aan ons, vóór woensdag 17 april, 2013.
De gemeente heeft reeds toegezegd, dat er een vlaggenmast met vlag halfstok zal zijn. Tevens zal ook de doorgang in de Niersstraat weer weggenomen zijn.
Zodra er verder nieuws is, komen wij met een volgend bericht.
Dit epistel, in verkorte vorm willen wij ook plaatsen als ingezonden bericht in de Maas & Niers-bode.

Met vriendelijke groet, Ine en Adriaan

