"De spoorlijn liep verder parallel aan de Aaldonksestraat (ca. 100 meter zuidelijk ervan) en boog juist voorbij het klooster Maria Roepaan bij Ottersum scherp naar het zuiden, kruiste de Niers waar voor de gelegenheid een spoorbrug was gebouwd (en een wagenbak stond), liep langs de hoeve 't Oord en de Oordseweg en sloot tenslotte bij km. 50.0 of 50.1 (bij het huidige militaire terrein op de Looier Heide) aan op de spoorlijn Boxtel-Goch: Hommersum Junction. (Het onlangs verschenen boek Overzicht van de Nederlandse Spoor- en Tramwegbedrijven beweert dat dit verderop, bij km. 51.4 was, maar dat is niet correct.) Bij Hommersum Junction was ook bij wijze van blokpost een goederenwagen geplaatst die permanent door Britse militairen bezet werd. Op 27 februari was de lijn gereed en reed er als eerste een benzinetrein over de spoorlijn. Het spreekt vanzelf dat, gezien de recordtijd waarin de Hawkins Link was aangelegd, de uitvoering van de spoorlijn nogal provisorisch was. Er mocht dan ook niet sneller dan 30 km/h gereden worden. Niettemin schijnen er zich wel diverse ontsporingen te hebben voorgedaan.
Vanaf Hommersum Junction konden de militaire transporten de reeds bestaande Boxteler Bahn volgen die via Hommersum en Hassum liep en vlak voor Goch de Niers weer overstak. In de nog bestaande restanten van de spoorbrug zijn sporen van granaatinslagen te zien.
Hoevéél en wát voor soort militaire transporten er hebben plaatsgevonden is mij niet bekend. In de laatste weken van de oorlog, toen het front zich steeds dieper in Duitsland verplaatst had, werd de lijn hoofdzakelijk nog bereden door treinen voor verlofgangers en gerepatrieerden. Op 11 juni werd de exploitatie van de lijn door de NS overgenomen. Forest Loop heette vanaf die datum station Milsbeek en Hommersum Junction werd omgedoopt tot Gennep Aansluiting."
