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GENNEP



VERGADERING GEMEENTERAAD

d.d. 12 november 2007 
AGENDA NR. II
VOORSTEL

tot vaststelling van het parkeerbeleidsplan
Aan de Gemeenteraad

Geachte raad,

Hierbij wordt voorgesteld het voorliggende parkeerbeleidsplan vast te stellen.

AANLEIDING /PROBLEEMSTELLING

 MACROBUTTON In het in september 2005 vastgestelde Integraal verkeers- en vervoersplan (IVVP) is op het gebied van parkeren opgenomen dat het bestaande beleid ten aanzien van parkeren gecontinueerd dient te worden en dat er om de drie jaar een parkeerbalans voor het centrumgebied van Gennep opgesteld dient te worden. 

In de afgelopen jaren heeft in Gennep een versnippering van het parkeerbeleid plaatsgevonden, als gevolg van het pragmatisch aanpassen van de verschillende thema’s met betrekking tot parkeren. Vanwege deze versnippering is ervoor gekozen om de verschillende beleidsonderdelen op elkaar af te stemmen en te actualiseren en daarnaast op te nemen in een beleidsstuk. Daarnaast is er vanwege de ambitieuze toekomstplannen in het centrumgebied van Gennep behoefte aan een toekomstvisie voor het parkeren, waarmee richting wordt gegeven aan het te voeren beleid.

Adviesbureau DTV Consultants heeft daarom in opdracht van de gemeente Gennep een parkeerbeleidsplan opgesteld. 

BELEIDSDOELSTELLING /BELEIDSKADER

Het beleidskader op het gebied van verkeer en vervoer is vastgelegd in het IVVP. De enige beleidsdoelstelling op het gebied van parkeren dat is opgenomen in het IVVP is dat het parkeerbeleid gecontinueerd dient te worden. 

NADERE UITWERKING /OPLOSSING

Op basis van een parkeeronderzoek in februari en maart 2007, een enquête in de Maas- en Niersbode, bestaande klachten en meldingen, werksessies voor ondernemers, bewoners en leden van de commissie Grondgebied en de reeds vastgestelde toekomstplannen in de kern Gennep heeft DTV Consultants een parkeervisie opgesteld en zijn diverse aanbevelingen beschreven om de verschillende onderdelen ten aanzien van parkeren te actualiseren.

De parkeervisie op hoofdlijnen houdt in dat om in de toekomst voldoende parkeercapaciteit te kunnen blijven bieden aan bewoners en bezoekers van het centrum van Gennep, er geprobeerd moet worden om werkers een plek te bieden net buiten het centrumgebied. Hierbij gaat de voorkeur uit naar het maken van vrijwillige afspraken met ondernemers en werknemers in combinatie met het aanbieden van aantrekkelijke parkeerplaatsen op acceptabele loopafstand. Het treffen van dwingende (regulerende) maatregelen kan hierdoor worden voorkomen.

De aanbevelingen ten aanzien van het parkeren betreffen:

- het realiseren van de uitbreiding van het parkeerterrein Martinushof;

- het onderzoeken van de mogelijkheden van de realisatie van parkeervoorzieningen aan de Genneperhuisweg en de Melkstraat ten behoeve van werknemers van de gemeente Gennep en ondernemers van het centrumgebied;

- het maken van vrijwillige afspraken met werknemers van de gemeente Gennep en ondernemers van het centrumgebied om gebruik te maken van deze bovengenoemde langparkeerplaatsen;

- het uitbreiden van het aantal blauwe zones in het centrumgebied;

- het in overeenstemming brengen van het aantal gehandicaptenparkeerplaatsen en de afmetingen daarvan met de landelijke richtlijnen;

- het overwegen om vergunningenparkeren in te voeren indien uit onderzoek blijkt dat een hoge parkeerdruk in woonstraten wordt veroorzaakt door wijkvreemd verkeer (overloop uit het centrum);

- het innemen van een standpunt ten aanzien van de invoering van de bestuurlijke boete; 

- het vaststellen van de voorgestelde parkeernormen door het college;

- het vaststellen van de voorgestelde criteria voor het verkrijgen van een ontheffing kortparkeren; 

- het nemen van een nieuw aanwijzingsbesluit m.b.t. het parkeren van vrachtauto’s;

- het aanleggen van de parkeerstrook voor vrachtauto’s aan de Randweg;

- het uitvoeren van een onderzoek naar het fietsparkeren in het centrumgebied van Gennep;

- het periodiek monitoren van de parkeersituatie in het centrumgebied;

Na vaststelling van het Parkeerbeleidsplan dienen bovenstaande aanbevelingen uitgewerkt te worden in een uitvoeringsprogramma voor de komende jaren. Dit uitvoeringsprogramma wordt in het eerste kwartaal van 2008 opgesteld.

ADVIES

Het parkeerbeleidsplan vaststellen en instemmen met het nader uitwerken van de aanbevelingen in een uitvoeringsprogramma; 
COMMUNICATIEPARAGRAAF

Over het opstellen van het parkeerbeleidsplan is meerdere malen gecommuniceerd via de website en de Maas- en Niersbode. Via een enquête is gevraagd om een reactie op het parkeren in het centrumgebied van Gennep en op het parkeren in de eigen straat. Er zijn werksessies georganiseerd met enkele bewoners en ondernemers en met de leden van de raadscommissie Grondgebied. Het parkeerbeleidsplan is uiteindelijk ook intern voorgelegd aan medewerkers van verschillende clusters en afdelingen.

JURIDISCHE PARAGRAAF

Na vaststelling van het parkeerbeleidsplan dient het beleidsplan bekend gemaakt te worden via een publicatie in de Maas- en Niersbode en vervolgens ter inzage gelegd te worden in het kader van de Algemene Wet Bestuursrecht (Awb);

FINANCIËLE PARAGRAAF

Aan het vaststellen van het parkeerbeleidsplan zijn geen kosten verbonden. Aan een aantal van de nader uit te werken aanbevelingen zijn wel kosten verbonden, maar de hiervoor benodigde financiële middelen dienen via afzonderlijke collegevoorstellen aangevraagd te worden.

BIJLAGEN:

- Parkeerbeleidsplan

Afd. SenL, nr. 2007/4084
Gennep, 18 september 2007

De volgende stukken zijn als bijlage meegezonden:

·  het parkeerbeleidplan

Afd. SenL, nr. 2007/4084
De gemeenteraad van de gemeente Gennep: 

gelet op het besluit van burgemeester en wethouders van Gennep d.d. 2 oktober 2007;


gelezen het voorstel van het presidium d.d. 11 oktober 2007;
gehoord de commissie Grondgebied d.d. 29 oktober 2007;

Besluit:

het parkeerbeleidsplan vast te stellen en in te stemmen met de nadere uitwerking van de aanbevelingen in een uitvoeringsprogramma.


Aldus besloten in de openbare vergadering van 12 november 2007
De raad voornoemd,


, voorzitter


, griffier a.i.
Hoogachtend,


Burgemeester en Wethouders van Gennep,


Mevr. Mr. E.M.A.A. de Loo, burgemeester


Mevr. Mr. H.R. de Lange, secretaris
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