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GENNEP



VERGADERING GEMEENTERAAD

d.d. 16 april 2007.

AGENDA NR. III

VOORSTEL

tot het beschikbaar stellen van een krediet ad €  195.000 exclusief BTW   

voor de uitvoering van werkzaamheden voor de ontwikkeling van

het gebied van de voormalige gemeentewerf en brandweerkazerne

Genneperhuisweg te Gennep. 
Aan de Gemeenteraad

Geachte raad,

Op 13 maart 2006 heeft uw raad besloten om over te gaan tot het herontwikkelen van het gebied van de voormalige gemeentewerf en brandweerkazerne Genneperhuisweg te Gennep. Voor de ontwikkeling van dit gebied is een stedenbouwkundige visie vastgesteld.   

AANLEIDING / PROBLEEMSTELLING

Inmiddels zijn de onderzoeken voor de ruimtelijke onderbouwing voor het nieuwe ontwerp bestemmingsplan geheel dan wel gedeeltelijk uitgevoerd. De voortgang van de onderzoeken voor de ontwikkeling en realisering van het ontwerp bestemmingsplan Gennepermolen noopt tot vervolgstappen. Verder is van belang dat de Maaswerken eind 2e kwartaal 2007 wil starten met de aanleg van de waterkerende voorziening ter hoogte van onderhavig gebied. 
BELEIDSDOELSTELLING / BELEIDSKADER

Met de door de gemeenteraad vastgestelde stedenbouwkundige visie wordt de bouw van ongeveer 40 appartementen in een vijftal woonclusters met een parkeerkelder onder de bebouwing voor 60 parkeerplaatsen beoogd.
NADERE UITWERKING / OPLOSSING

Het resultaat van het verkennende bodemonderzoek geeft aanleiding tot de uitvoering van een aanvullend bodemonderzoek. Zodra de onderzoeksresultaten van het aanvullende bodemonderzoek bekend zijn ontstaat er zicht op de aanwezigheid van mogelijke belemmeringen, en het oplossen daarvan, om tot realisering van de stedenbouwkundige visie over te kunnen gaan. Intensief overleg heeft plaatsgevonden over de invulling en uitvoering van het aanvullende bodemonderzoek. 
Door de Maaswerken wordt eind 2e kwartaal 2007 gestart met de aanleg van de waterkerende voorziening. De Maaswerken is bereid om een waterkerende voorziening aan te leggen die op de door de gemeente gewenste wijze harmonieert met de Niersvallei en de oude historische kern. Daarnaast hecht de gemeente aan een zodanige situering van de waterkerende muur dat andere ontwikkelingen niet worden uitgesloten. Het overleg tussen de Maaswerken en de gemeente Gennep over een juiste kwalitatieve inbedding van de waterkerende voorziening in de “Gennepse infrastructuur” is nog niet afgerond. Er is nu een unieke kans om door de ontwikkeling van de aanleg van de waterkerende voorziening door de Maaswerken de ambities van het gemeentebestuur om te bouwen aan een karaktervol centrum voor de historische binnenstad van Gennep verder in te vullen. 

Op dit moment wordt een haalbaarheidsonderzoek uitgevoerd naar de aanleg van een wandelroute vanuit het Nierspark naar de Maaskempweg. Deze wandelroute is dan gelegen langs het talud van de Niers en over de kruin van de nog nieuw aan te leggen groene kade. Zodra er meer duidelijkheid is wordt hierop teruggekomen. Wellicht wordt dit onderwerp geagendeerd voor de raadsvergadering van 29 mei a.s. 

Om de gewenste ontwikkelingen mogelijk te maken dient tijdig tot een gedeeltelijke sloop van de opstallen overgegaan te worden. Voor de brandweer is de nieuwe huisvesting nog niet beschikbaar. Dit betekent dat de brandweer tijdelijk elders gehuisvest moet worden. Deze tijdelijke huisvesting is gevonden in de voormalige gemeentewerf. Als gevolg hiervan vindt een gefaseerde sloop van de opstallen plaats. Bij de trimesterrapportage 2006 is voorzien in de dekking van de kosten van de tijdelijke huisvesting van de brandweer. 
Om de ontwikkelingen te kunnen faciliteren moet worden overgegaan tot de uitvoering van de volgende werkzaamheden:

	· Gefaseerde sloop van de (asbesthoudende) opstallen Genneperhuisweg 9 / voormalige gemeentewerf en De Genneper Molen 13 / brandweerkazerne
	150.000

	· Uitvoering van de aanvullende bodemonderzoeken 
	45.000

	· Totaal van de geraamde kosten
	€  195.000


COMMUNICATIEPARAGRAAF

Naar verwachting zal het concept voorontwerp bestemmingsplan Gennepermolen in het 3e kwartaal van 2007 gereed zijn. Daarna kan de bestemmingsplanprocedure worden gestart.
JURIDISCHE PARAGRAAF

Voor het slopen van de opstallen is inmiddels een sloopvergunning aangevraagd. 
FINANCIËLE PARAGRAAF

In de dekking van de kosten voor de uitvoering van de voorgestelde werkzaamheden wordt voorzien door de uitgifte van bouwgrond. In de bij het voorontwerp bestemmingsplan Gennepermolen behorende exploitatiebegroting wordt hiermee rekening gehouden.
VOORSTEL

Tot uitvoering van de voorgestelde werkzaamheden over te gaan en hiervoor een krediet van € 195.000 exclusief BTW beschikbaar te stellen. In de dekking van deze uitgaaf wordt voorzien door de uitgifte van bouwgrond. 
Afd. S&L, nr. 2007/806
Gennep,     2007.



Afd. S&L, nr. 2007/806
De gemeenteraad van de gemeente Gennep: 

gelet op het besluit van burgemeester en wethouders van Gennep d.d.     maart 2007


gehoord de commissie Grondgebied van 26 maart 2007
Besluit:

1. Tot uitvoering van de voorgestelde werkzaamheden over te gaan en hiervoor een krediet van € 195.000 exclusief BTW beschikbaar te stellen. In de dekking van deze uitgaaf wordt voorzien door de uitgifte van bouwgrond.

2. Met de begrotingswijziging die het gevolg is van het bovenstaande raadsbesluit, nummer 2007/806 in te stemmen.


Aldus besloten in de openbare vergadering van 16 april 2007.
De raad voornoemd,


, voorzitter


, griffier

Hoogachtend,


Burgemeester en Wethouders van Gennep,


Mevr. Mr. E.M.A.A. de Loo, burgemeester


Mevr. Mr. H.R. de Lange, secretaris
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