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Maximale inspanningen voor verbetering binnenklimaat tijdelijke huisvesting

In de tijdelijke huisvesting in Gennep, waarin bewoners van zorgcentrum Norbertushof en huurders van Mooiland Maasland wonen, is het binnenklimaat niet optimaal. 

Voor Mooiland Maasland en zorgcentrum Norbertushof (onderdeel van Pantein Verpleging & Verzorging) staan echter een goede zorg voor hun bewoners/huurders voorop. Vandaar dat er maximale inspanningen zijn verricht om de volgende maatregelen te realiseren:

· Alle kamers hebben inmiddels zonwering.
· Voorbereidingen voor de plaatsing van apparaten in de gangen die zowel koelen als ventileren, zijn in volle gang. De apparaten worden zo snel mogelijk en uiterlijk voor de bouwvakvakantie (deze start 21 juli) geïnstalleerd. 

· Er is airco aangebracht in enkele gemeenschappelijke ruimten, zoals de huiskamers en het internetcafé.

· Er zijn 10 mobiele airco’s gekocht, die worden uitgeleend aan bewoners, die als gevolg van de warmte gezondheidsproblemen ondervinden. 

Pantein Verpleging & Verzorging en Mooiland Maasland investeren 50.000 – 100.000 Euro in deze maatregelen.

Aanpak storing lift

Naast de werkzaamheden voor het verbeteren van het binnenklimaat, vinden er op dit moment ook werkzaamheden aan de lift plaats. Deze lift functioneert niet naar behoren. De onderdelen, die storingen veroorzaken, worden op dit moment vervangen.

Afstemming

Mooiland Maasland, Pantein Verpleging & Verzorging en de gemeente Gennep voeren regelmatig overleg over de problematiek rondom de tijdelijke huisvesting. De gemeente Gennep heeft aangegeven vertrouwen te hebben in de aanpak van Mooiland Maasland en Pantein Verpleging & Verzorging. “Beide organisaties pakken hun verantwoordelijkheden goed op”, aldus wethouder Mariet Seegers. 

