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Fusie omroepen Noord-Limburg afgeblazen
Aangezien de fusie tussen de gemeenten Bergen, Gennep en Mook en Middelaar vooralsnog niet doorgaat, zijn de samenwerkingsgesprekken tussen de lokale omroepen in de drie gemeenten afgebroken. 

De afgelopen twee jaar hebben de omroepen op bestuurlijk niveau met elkaar overlegd, waarbij overeenstemming werd bereikt over de organisatiestructuur en opzet van een nieuwe fusie-omroep. Door gemeenschappelijke programma’s als de ‘Maasduinen Zomertour’ en een kerstmarathon konden de medewerkers en luisteraars ook alvast kennismaken met de overgang naar een nieuwe omroep.

De plannen voor de fusieomroep waren gericht op een kwalitatief programma-aanbod van professioneel niveau, met onder meer een dagelijkse nieuws- en informatievoorziening; De nieuwe omroep zou daarmee tenminste het niveau van het huidige Maasland Radio moeten evenaren. Nu de gemeentelijke herindeling in de kop van Noord-Limburg voorlopig niet doorgaat, hebben Omroep Magic in Gennep en M.O.S. Mook echter aangegeven dat ze liever blijven vasthouden aan hun amateur-status, in plaats van te professionaliseren; Het fusieoverleg tussen de drie omroepen is daarmee beëindigd. 
Het afblazen van de samenwerkingsgesprekken heeft overigens geen gevolgen voor de lopende optimalisatie van het frequentiestelsel van Maasland Radio. Binnenkort wordt in Wellerlooi een nieuwe zender van een kiloWatt in gebruik genomen, die via 92.9 Fm het zuidelijke ontvangstgebied gaat bedienen. Ook in de noordelijke regio wordt gewerkt aan versterking van de ontvangst. Maasland Radio is daarmee klaar voor een zelfstandige toekomst.   
www.maaslandradio.nl
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