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4e nieuwsbericht 
1
Dit zal het laatste bericht zijn voor wij elkaar zien, op het Vrijheidsplein bij het standbeeld van de Barmhartige Samaritaan, aan de Niersbrug, of op het Marktplein.
2
Mat Keijsers, één van de direct betrokkene bij het leed van de bezetting, heeft een goed interview weggegeven in De Gelderlander. Rondom ons heen werd hier lovend over gesproken en heeft het indruk gemaakt.

3
Het Gennep’s Gilde heeft aangeboden, om de stoet vanaf de Markt te begeleiden, en op het vrijheidsplein middels vendelzwaaien een vlaggengroet te brengen.

4
In de M&N-bode van 25 april zal het programma, wat we met jullie daadwerkelijke en morele ondersteuning, gaan uitvoeren worden geplaatst. Hieronder volgt het reeds voor jullie, zodat een ieder is geïnformeerd.

Herdenking 4 mei 2012 
Barmhartige Samaritaan  -  Niersbrug

Een deel van de bevolking van Gennep wil vasthouden aan de traditie om te herdenken bij 

het standbeeld van de Barmhartige Samaritaan, op het Vrijheidsplein bij de Niersbrug. Dít deel van de bevolking wordt door het burgerinitiatief “Barmhartige Samaritaan” in de uitvoering hiermee, op 4 mei 2012, ondersteund. Groot en groots zijn de reacties op dít initiatief en daarom kunnen we met zijn allen het volgende ingetogen en stijlvolle program aankondigen.

19.20 uur

Verzamelen op de Markt

19.30 uur

Aanvang lopen vanaf de markt door de Niersstraat, met het Gennep’s 




Gilde voorop.

19.40 uur

Aankomst en opgesteld op het plein rondom het beeld

19.40 uur

Welkomstwoord

19.41-19.51 uur
Gilde uitvoering vendelzwaaien

19.45 uur

Kerkklokken in Gennep beginnen met luien.

19.53 uur

1e spreker – voordracht gedicht

19.56 uur

2e spreker – een brief uit 1955 op de jeugd en toekomst gericht

19.58 uur

Trompettist speelt de “Last Post”

20.00 uur

Kerkklokken stoppen met luien

20.00 uur

Er worden 2 minuten stilte ter herdenking gehouden

20.02 uur

De aanwezigen worden verzocht hun bloemen e.d. bij het beeld te 




leggen

Aangezien de gemeente heeft aangegeven, rond 20.30 uur kransen te willen leggen bij het beeld van de “Barmhartige Samaritaan”, staat het eenieder uiteraard vrij, om hieraan deel te nemen.

Ine Mijnders en Adriaan de Kater – B.I. Barmhartige Samaritaan

Wij gaan er vanuit, dat iedereen datgene doet wat is toegezegd, verder benoemen is niet nodig.

5
Het hekwerkje in de Niersstraat zal door de buitendienst van de gemeente Gennep worden weggehaald, zodat we vrije doorgang zullen hebben. Ook zorgt de gemeente ervoor dat de vlaggenmast met de Nederlandse vlag, halfstok, geplaatst is.
6 
Wij ontvangen van de politiepost Europaplein, de oranje hesjes met op de rug de tekst “verkeersregelaar”, zodat onze regelaars ( bevoegd) deze kunnen dragen.

7
Wij willen er dringend op wijzen, dat diegenen die in de stoet, vanaf de Markt, door de Niersstraat meelopen, bij het oversteken gebruik maken van de zebrapaden. Links bij de winkel van Joop den Boer, en recht tegenover het standbeeld!! Dit oversteken wordt ondersteund door de verkeersregelaars. E.e.a. zoals afgesproken met de wijkagent en de gemeente.

8
Tijdens de plechtigheden zal het verkeer gewoon doorgang vinden. Maak u daar niet boos over. Er is geen mogelijkheid om het stilleggen af te dwingen. Zorg dat de mensen die bij u zijn, of rondom u heen staan, dit ook weten. Ergernis helpt niet.

9
Wanneer u na het bloemleggen wilt blijven; dat is uw vrije keuze. De organisatie van het burgerinitiatief “Barmhartige Samaritaan” zal dit niet echter niet doen en weggaan.

Wij gaan uit van een ingetogen en stijlvolle dodenherdenking 2012 in Gennep bij de Niersbrug

Ine Mijnders en Adriaan de Kater

