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P E R S B E R I C H T
Gennep. 27 september 2014
Bonte ‘’Kienderkermis’’ in hartje Gennep

In vervolg op een handtekeningenactie najaar 2012 voor behoud van de ‘’Kienderkermis’’ op de Markt in Gennep is een werkgroep aan de slag gegaan om dit aloude onderdeel van de Gennepse kermis op te peppen. In overleg en goede samenwerking met gemeente, kermisexploitanten, OVG, horeca aan de Markt, Stichting 4 Events en Stichting Summmertime heeft de werkgroep gezocht naar een aantrekkelijker combinatie van een groter aantal attracties plus toevoeging van nostalgische elementen om zo de ‘’kienderkermis’’ nieuw  leven in te blazen. Dit al is mogelijk gemaakt door subsidies (van de gemeente Gennep) en sponsoring door o.a. 4Events. Het bestuur van Summmertime heeft recent de verantwoordelijkheid voor de organisatie op zich genomen.
Natuurlijk draaien de traditionele draaimolen plus vliegtuigjes zoals gebruikelijk op de Markt hun rondjes. Daar komen een kinderdierenrupsbaan, een wagen met nostalgische spellen (blikgooien) plus de mogelijkheid van pony rijden bij. De Markt is rondom bont versierd en buurtbewoners is gevraagd de vlag uit te hangen, zodat het geheel nog feestelijker oogt. Als extra’s rondom de kienderkermis worden ambulante zuurstokmeisjes, een dito stadsomroeper en een stroopwafelbakker toegevoegd. 
Bovendien worden in het eerste weekend (11 en 12 oktober) in de raadszaal gratis muzikale vertellingen van sprookjes van Grimm (om het uur vanaf 14.30 tot 17.30 uur) gepresenteerd. Tussen de bedrijven door vertonen de gebroeders Grimm zich met hun gevolg op de Markt. Ook zijn er (buiten of binnen) klassieke poppenkastvoorstellingen van Jan Klaassen en Katrijn te bewonderen. Deze activiteiten worden verzorgd door 4Events.
[bookmark: _GoBack]In beide kermisweekends (11, 12, 18 en 19 oktober) plus de woensdagmiddag (15 oktober) is van 14.00-17.00 uur op de begane grond van het stadhuis een minikermis ingericht (o.a. diverse miniatuur-draaimolens, miniatuur rupsbaan, kermismaquettes). Daar zijn ook kunstwerken van Kunstschat te bewonderen rond het thema ‘’kienderkermis’’. De toegang is gratis. De kermis wordt zaterdagmiddag vanaf 13.30 uur ludiek geopend door het College van B&W omlijst door zang van ‘het Vocaal’.  In het tweede weekend verzorgd joekskapel ‘’Bombarie’’ de aftrap.
Namens de werkgroep en het Summmertime-bestuur,
Ernst Lamers
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