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P E R S B E R I C H T  2
Gennep, 3 oktober 2014
Kans op attentie bij bezoek bonte ‘’Kienderkermis’’ in stadhuis

Dankzij de genereuze medewerking van horeca en winkeliers op en rondom de Markt alsmede ondernemers in de Niersstraat maken bezoekers van de nostalgische mini-kinderkermis in het stadhuis of de ‘’muzikale vertellingen’’ van de gebroeders Grimm in de historische raadszaal kans op een gratis aardigheidje. 
Onder andere IJssalon De Gennepse Verleiding, Hotel de Kroon, dartcafé De Typhoon, Snoepkado, Niersstraat 12, Babbels, Xieje, Joop den Boer, Kapsalon van den Ende, Pizzeria Eufraat  en Museum Petershuis hebben van alles beschikbaar gesteld om het gratis bezoek aan het stadhuis nog aantrekkelijker te maken. Het gaat onder meer om een zakje snoep, bolletje ijs, portie frites met, bellenblaasbusje, een gratis kinderconsumptie, vrijkaartjes voor kermisattracties, 10% korting op elke aankoop of gratis entree van het museum tijdens de kienderkermis van 11 tot en met 19 oktober.      
Wat moet je daarvoor doen? Bemachtig een nummertje bij de entree van het stadhuis en toon dat nummertje aan  één van de aanwezige suppoosten. Die kan je meteen vertellen of je wat gewonnen hebt. Dus elke keer dat je het stadhuis bezoekt maak je kans op zo’n presentje. Dit  ‘nummertjessysteem’’ is tevens bedoeld voor de veiligheid: er mogen maar een beperkt aantal mensen tegelijk in het stadhuis en dat monitoren we zo.
[bookmark: _GoBack]Bij de entree van het stadhuis staat ook een groene stembus met een poster van de ‘’Kienderkermis’’.  Ouders, ooms , tantes, opa’s en oma’s worden verzocht om daar een (kleine) geldelijke bijdrage in te deponeren. Al deze geheel vrijwillige bijdragen zet Summmertime in om de ‘’Kienderkermis’’ volgend jaar (in 2015 dus) wéér mooi en gezellig op te tuigen. Dan valt namelijk een groot deel van de gemeentelijke startbijdrage weg en zal  de optuiging voornamelijk uit andere middelen moeten worden betaald. Help zo nu al de ‘’Kienderkermis 2015’’.

Namens SumMmertime,
Ernst Lamers, voorzitter
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